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ΝΑ ΜΗ ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ 
ΑΕΡΙΑ ΜΕ ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ
Ο κ. Μανόλης Βοσκάκης έ­
στειλε στον Υπουργό Εμπο 
ρικής Ναυτιλίας το παρακά 
τω γράμμα:

Κύριε Υπουργέ της Εμπορικής 
Ναυτιλίας,

Ενώ οι πληγές από το τραγικό 
ναυάγιο του περασμένου μήνα 
δεν έχουν κλείσει ακόμη, επανέρ­
χομαι σ' ένα θέμα που δεν έχει 
διερευνηθεί ούτε αντιμετωπισθεί 
σωστά.

Εμείς οι κάταικοι των ελληνι­
κών νησιών, ανησυχούμε για την 
ασφάλεια των μετακινήσεων μας 
από, και προς την ηπειρωτική Ελ 
λάδα. Δεν θα σας απασχολήσω 
σχετικά με την ασφάλεια των 
πλοίων, αλλά με διάφορα ανεπί­
τρεπτα; γεγονότα που θέτουν σε 
κίνδυνο τη ζωή όλων όσων ταξί 
δεύουν.

Συγκεκριμένα, τον περασμένο 
χρόνο είδαμε στον τοπικό αλλά 
και στον ΑθηναΤκό Τύποκαταγ 
γελίες για μεταφορά με τα επιβα 
τηγά πλοία επικίνδυνων εκρηκτι 
κών και εύφλεκτων αερίων. Κά- 
ποισι δηλαδή επιτήδιοι, φορτώ­
νουν στα βαπόρια που μεταφέ­
ρουν τον κοσμάκη στο· Ηράκλειο· 
φιάλες με άκρα επικίνδυνα αέρια 
και επειδή αυτή η μεταφορά απα 
γορεύεται βρίσκουν χίλιους τρό 
πους να παρανομούν. Φορτώ­
νουν δηλαδή στον πάτο του φορ 
τηγού τις φιάλες κι από πάνω κά 
νουν παραλλαγή με... τομάτες ή 
...αγγουράκιαϋ Ή ακόμη, λένε 
στο Λιμεναρχείο- ότι οι φιάλες 
αυτές περιέχουν οξυγόνο που 
προορίζεται για νοσοκομεία.

Αν είναι βέβαια δυνατό να χρη

Ανυπόταχτες σκέψεις

ΚΑΠΟΙΕΣ
(Αφιέρωση στη γειτονιά μου)
Τσ τελευταίο βράδυ της απο­

κριάς με κυρίεψε βαριά η μελαγ 
χολία. 'Αξαφνα χτύπησεν η πόρ 
τα. Ποιος να είναι! Ανοίγω. Τι α­
πρόσμενο δώρο- ήταν ετούτο! Τα 
παιδιά της γειτονιάς ντυμένα με 
χρώματα παρδαλά σε ωραία αν­
τίθεση, χαιρέτησαν. Τα’ προσκά 
λεσα να μπούνε. Στάθηκαν λιγά 
κι και.τράβηξαν με χαριτωμένα 
λυκνίσματα — ένα σμάρι αηδό- 
νες — κατά το- φαρδύ δρόμο. 
Καθώς ξεμάκραιναν φώναζε η Πε 
λα για.

— Ελάτε! Ελάτε!
Η μνήμη κατόπι- ταξίδεψε σε 

μιαν άλλη αποκριά. Μορφές και 
μορφές κουβάλησεν η σκέψη. 
Μια- εποχή χαράς, που· βούλιαξε 
στο χρόνο, αναζωντάνεψε, 
θυμήθηκα το χτες μου. Το χτες 
του Μεγάλου- Κάστρου1 θυμήθη­
κα: Μια ορχήστρα που αποτε- 
λούνταν από βιολιά, μαντολίνα, 
κιθάρες, και σαξόφωνο. Μεγάλη 
η αίθουσα. Στο μυαλό μου απ-οη 
χούσαν, Ελληνικά ταγκό. Αρ-γεν 
π-νά. Βαρκαρόλες. Τα ζευγάρια 
χορεύανε ψιθυρίζοντας αγ-καλια 
σμένα το σκοπό- της μουσικής. 
Κι όταν το σαξόφωνο πήρεσόλο· 
την «Πάολα» θαρρείς πως όλοι 
του κέντρου οί πελάτες αποτε­
λούσαν μια προγυμνασμένη χο­
ρωδία. Όλοι τραγουδούσαμε πρί 
μα σεκόντο μαζί με τη ρυθμική 
κίνηση του χορού. Πόσο-όμορφη 
ήταν η συνύπαρξη του ανθρώ­
που! Τι- έντονα λαμπυρίσματα χά 
ραξε στα σπλάχνα μου το- χαμέ 
νο εκείνο χτες. Πως εξάφανίστη 
κε έτσι απότομα σε κά-θετα βύθη 
το λιόφεγγο εκείνο νυχτοήμερο 
της -αποκριάς. Η «Πάολα» εξακο 
λουθεί να συγκινεί μασκαρεμέ- 
νους κι αμασκάρευτους. Κι άμα 
τέλεψε, κάθισαν- όλοι να πιούνε 
τη μι-α τους, μαζί και- η ορχή­
στρα-. Στην παρέα μας κάθουν 
ταν ένα παιδί που έπαιζε κιθάρα. 
Τον παρακαλέσαμε να- ζητήσου­
με την κιθάρα της ορχήστρας να' 
παίξει. Δέχτη-κε. Τα παιδιά της ορ 
χήστρας μας πρόσφεραν το- όρ­
γανο με ευχαρίστηση. Μόλις α- 
κούμπησε στα γόνατά του την κι 

σιμοποιήσει ένα νοσοκομείο ένα 
φορτηγό οξυγόνο ή έστω μια φι 
άλη... ασετυλίνης!

Η παράνομη και επικίνδυνη ου 
τή μεταφορά αποκαλύφθηκε πριν 
ένα χρόνο και συνεχίζεται ακόμη 
και σήμερα.

Σκεφθείτε κύριε Υπουργέ τι θα 
γίνει αν στο γκαράζ του φέρρυ - 
μπώτ εκδηλωθεί έστω και μια μι 
κρή εστία φωτιάς, ή τι μπορεί να 
γίνει αν μια φιάλη ασετυλίνης ε- 
κραγεί! Το δράμα του «Κάβο 
ντ' Όρο» που συγκλόνισε την 
Ελλάδα, δεθάναι παρά μια- μικρό 
γραφία της νέας τραγωδίας. Για 
τά το «Χρυσή Αυγή» μετέφερε 
μόνο καύσιμα και λίγους οδη­
γούς.

Με τα καράβια των δικών μας 
γραμμών ταξιδεύουν σε κάθε τα 
ξίδι ίσως και πάνω από χίλιοι 
(1.000) επιβάτες!!!!

Σαν απλός πολίτης που ανησυ 
χεί, απευθύνομαι σε Σας, κύριε 
Υπουργέ της Εμπορικής Ναυτιλί 
ας. Η Κρήτη πλήρωσε ακριβά με 
το ναυάγιο· του «Ηράκλειου» το 
1966. Δεν πρέπει να θρηνήσει κι 
άλλα θύματα-, -επειδή έτσι θέλουν 
κάποιοι έμπσρο'ΐ, τη στιγμή μάλι 
στα που τώρα έρχονται εδώ υ- 
περσΰγχρονα φέρρυ - μπωτ.

Όντας βέβαιος πως η σημερινή 
Σοσιαλιστική Κυβέρνηση δε θ' α­
φήσει μια τόσο- σοβαρή καταγγε 
λία- να περάσει έτσι,

Σας Ευχαριστώ 
Μανώλης Βοσκάκης 

Μηχανολόγος - Ηλε-κ)γος ΕΜΠ 
Μαυσώλο-υ 95 

Αλικαρνασσός Ηρακλείου 
Κρήτης

ΑΠΟΚΡΙΕΣ
Βαγγίλη Γρατοία

θάρα, σώπασεν η βαιβούρα του 
κέντρου. Έπαιξε τη- σερενάτα 
του ζιρέλη: «Η νύχτα φεύγει ο­
λόχαρη». Η ψυχή του- κιθαριστή 
συγκίνησε της κιθάρας το ξύλο, 
θωρώντας τον κιθαριστή και 
γροικώντας τη μουσική του, ορα 
ματίζουσαυν έναν άγγελα. Τον 
άγγελο- που κάποια μέρα λουλου 
δοπλάστρ-α — μια σύμπτωση — 
τον φτερουγοξάπλωσε μπροστά 
σου για να τον γνωρίσεις. Τι- τά­
χατες καρδιά. Ποια τάχατες καρ­
διά. Ποιανού- θεού καρδιά ρυ-

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΟ Τ9Ν ΔΑΣΚΑΛΟΝ

' Αρχισε χδες στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου και λήγει σήμερα το διήμερο εκ 
παιδευτικό προσυνέδριο με δέμα «Δημοκρατική Παιδεία» που οργάνωσαν οι 
Σύλλογοι Δασκάλων και Νηπιαγωγών Κρήτης. Στη χθεσινή πρώτη μέρα του 
συνεδρίου παραδρέδηκαν και χαιρέτισαν ο Δήμαρχος, ο Νομάρχης, ο Αρχιεπί­
σκοπος Κρήτης κ. Τιμόδεος και ο εκπρόσωπος της Δ.Ο.Ε. κ. Ψωμάς, ενώ τους 
συνέδρους καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Διδασκαλικού Συλλόγου Ηρακλείου κ. 
Γιουκάκης. Κεντρικός εισηγητής της χδεσινής μέρας ήταν ο Καδηγητής του 
Παν)μίου Κρήτης κ. Φλουρής, ο οποίος και ανέπτυξε το δέμα «Δημοκρατία 
στην Παιδεία».

Φωτβρεπορτάζ: Μ. ΛΙΦΝΤ©2 τηλ. 221332

ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ TOV ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ «. ΑΣΛΑΝΗ ρ 
ο' 
a
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θέματα κυκλοφοριακά - ουγκαινωνιακά
έζετάοτηκαν αέ πλατεία ausKsyn χθές

• ΥΠΟ την προεδρία του συμπολίτη μας Υφυπουργού Συγκοι­
νωνιών κ. Κώστα Ασλάνη, πραγματοποιήθηκε χθες στο Νομαρ­
χιακό Κατάστημα πλοτειά σύσκεψη, κατά την οποία εξετάστηκαν 
θέματα σχετικά με τα κυκλοφοριακά — συγκοινωνιακά προβλή­
ματα, τα οποία είναι περισσότερο καυτά κατά του< μήνες της 
τουριστικής κίνησης. Στη σύσκεψη πήραν μέρος ο Νομάρχης Η­
ρακλείου κ. Γεωργιάδης, ° Βουλευτής κ. Κεφαλογιάννης, ο Δήμαρ 
χος κ. Καρέλλης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Κουκιαδάκης και Βαρδαβάς, 
ο Διοικητής Χωροφυλακής Αντ)ρχης κ. Γρηγοράκης, ο Κεντρικός 
Λιμενάρχης κ. Κυρδήμος, ο Πρόεδρος του Εργατο'υ'παλληλικού 
Κέντρου κ. Τζαγκουρνής, εκπρόσωπος του ΤΕΕ)ΤΑΚ, Πρόεδροι 
Συλλόγων και Υπηρεσιακοί παράγοντες. Στην αρχή της σύσκεψην 
μίλησε ο Υφυπουργός κ. Ασλάνης, που είπε τα εξής:

«Σήμερα στα πλαίσια του δη 
μοκρατικού αποκεντρωμένου 
προγραμματισμού, που είναι η 
βασική πολιτική με την οποία 
παίρνονται αποφάσεις για κρίσι

01 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΜΕΤΑ από πρόταση 
του Υφυπουργού κ. Κώ 
στα Ασλάνη κατά τη 
σύσκεψη αποφασίστη- 
καν τα εξής: Αυτοί που 
πήραν μέρος σ' αυτή 
θα υποβάλουν, το συν- 
τομώτερο δυνατόν, 
στη Νομαρχία γραπτές 
τις θέσεις τους και τα 
όσα αναπτύξανε κατά 
την γενομένη συζήτη­
ση. Οι προτάσεις αυ­
τές θα επεξεργαστούν 
και θα συνταχθεί ένα 
κείμενο το οποίο θα τε 
θεί υπ' όψει όλων των 
φορέων. Το κείμενο αυ 
τό θα υποβληθεί τελι­
κά στο Νομαρχιακό 
Συμβούλιο, το οποίο 
θ' αποφασίσει, με γνώ­
μονα τις κοινές θέσεις.

μα ζητήματα στην περιφερβια.
πολιτική που ακολουθεί η κυβέ 
ρνρση, θ' ασχοληθούμε με εντε 
λώς πρακτικά ζητήματα που έ 
χουν σχέση με κυκλοφοριακά— 
συγκοινωνιακά προβλήματα, 
που δημιαυργούνται σε ορισμέ 

νους χώρους, ιδιαίτερα την του 
ριστική, την θερινή περίοδο, σε 
χώρους όπως το αεροδρόμιο, 
το λιμάνι, η Κνωσός και άλλοι 
χώροι που είναι τα κέντρα του 
-ρ-ισμού.

Ασφαλώς δεν αποτελούμε, 
αύτοί που είμαστε σήμερα εδώ, 
κάποια όργανο το οποίο να δι 
καιούται ν' αποφασίζει, να θ8 
σμοθετεί τις αποφάσεις του και 
να τις κάνει υποχρεωτικές. Ό­
μως μίλησα πριν για τον ι-.κοη 
μοκρατισμό και την αποκέντρω 
ση, πσίΓδημαίνει ότι αποφάσεις 
τοπικού χαραχτήρα η Κυβέρνη 
ση θέλει να παίρνονται στην πε 
ριφέ-ρεια και να παίρνονται α 
πό όλους τους φορείς που εμ­
πλέκονται και ιδααίτερα απο 
τους αντιπροσωπευτικούς φο 
ρείς του Αοαύ στην περιφέρεια^

Έτσι, πρόσθεσε ο κ. Υφυπου 
ργός, η σύσκεψή μας για το θέ 
μα που είπαμε θα είναι γνωμο 
δοτική. Εδώ ευρίσκονται όλοι 
οι ενδιαφερόμεν.οι τους οποίους 
θ' ακούσαμε. Απ' αυτή τη συζή 
τηση θα βγουν χρήσιμα συμπε 
ράσματα και θα ζυμωθούν από 
ψεις και αφήνομε για την ώρα 
ανοιχτή τη διαδικασία των απο 
φάσεων, δηλαδή πως θ' αποφα- 
σίσαμε στη συνέχεια σε κάποια Λ χωρίς να είμαι εγώ ο ειδικός.
επόμενη ασφαλώς συνάντηση 
μας, γιατί σήμερα κάνομε μια 
πρώτη επαφή με τα ζητήματα, 
πώς θ' αποφασισθούν και ποιοι 
κανόνες θα μπούν για την λει­
τουργία σ' αυτούς τους χώρους. 
Μια πρώτη προσέγγιση λέει ότι

*

Ενα στιγμιότυπο από τη ούακεψη που έγινε χδες ατη Νομαρχία για τα κυκλο- 
φοριακά — συγκοινωνιακά προβλήματα.

Φωτορεπορτάζ: Μ. ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221332

----- Ρεπορτάζ— 
τού ΣΩΤΟΥ
ΠΑΙΔΑΚΗ

αυτό το όργανο πρέπει να είναι 
το Νομαρχ. Συμβούλιο μ" άλλα 

ί λόγια η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
της οποίας προέκταση είναι το 
Νομαρχιακό Συμβούλιο.

Και τώρα από της πλευράς 
μου—συνέχισε ο κ. Ασλά,νης—· 

θα ήθελα να θίξω ένα δυο ζη 
Τήματα πάνω στα οποία δεν θά 
θελα να τοποθετηθείτε γιατί θ' 
ακούσω εγώ σαν εκπρόσωπος 
της Κυβέρνησης, θ' ακούσω και 
δεν (fa σας πώ.

Και ας αρχίσομε με το αερο 
δρόμιο. Πρώτ' απ' όλα, όλοι 
γνωρίζομε ότι το Ηράκλειο εί 
ναι ένας βασικός πόλος τουρι 
στικός, γνωστός σ' όλο τον κό 
σμο, που τα τελευταία χρόνια, 
από ιδιωτική κυρίως πρωτοβου 
λία αυτονομή-θηκε τουριστικά 
με το νόημα ότι υπάρχουν συ 
γκοινωνίες και επικοινωνίες 
που είναι κατ' ευθείαν προς το 
Ηράκλειο και τον έξω από την 
Χώρα μας κόσμο χωρίς να πε 
ρνούν από το γνωστό κέντρο 
της πρωτεύουσας.

ΗΡΕΜΙΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ

ΒΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΚΕΨΗΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΑΠΟ ΝΕΕΣ ΜΥΣΤΙΚΙΣΤΙΚΕΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ

Πρωτοπρεσβ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

— 2ο —
Η Αναγέννηση των Ανατο­

λικών Μυστικιστικών Λατρειών
Η αναγέννηση, κατά τον εικο­

στόν αιώνα, τέτοιων αρχαίων 
φαινομένων όπως η μαγεία, η α­
στρολογία', ή αλχημεία, το μέντι 
αυμ, η NUMEROLOGY και άλ­
λων' ειδολολοτρικών θρησκευτι­
κών τύπων, είναι αίνιγμα- για 
τους σύγχρονους ορθολογιστές 
και- διανοούμενους που έχουν δη 
μιουργήσει- ένα πλήθος από ψυ 
χολογικές και κοινωνιολογικές 6ε 
ωρίες για- να την εξηγήσουν. Ό­
λες αυτές όι μυστικιστικές πρά­
ξεις ανήκουν στη δυσιδσιμανία 
του μεσαϊωνα που κανονικά θά-

Γνωρίζομε ότι τελευταία και 
η βούληση η κυβερνητική είναι 
υπέρ της κατά κάποιο τρόπο αυ 
τής αποκέντρωσης και υπάρ­
χουν ήδη μερικές αποφάσεις 
προς αυτή την κατεύθυνση. Έ­
τσι είδαμε η υπάρχουσα σύνδε 
ση Ηράκλειο—Ρόδος να- λειτου 
ργεί και τον χειμώνα με μεγά 
λα αεροσκάφη. Καθιερώθηκε 
δυο φορές τη βδομάδα η. επικοί 
νωνία Ηράκλειο —©εσ)κη και 
αντίστροφα, ενο> υπάρχει προο 
πτική για τη σύνδεση Ηρακλεϊ 
ου—Κέρκυρας— Ηρακλείου, μέ 
-σα στ» 1983. ♦

Θα τονώσομε, λοιπόν, το Η 
ράκλειό αλλά θα πρέπει να προ 
ετοιμαστούμε. Και αυτό σημαί 
νει υποδοχή και προώθηση των 
τουριστών στα καταλύματα 
τους, από το χώρο συγκέντρω 
σης, το αεροδρόμιο

Είναι γεγονός ότι το ύπαρ­
χον κτίριο και οι προσφερόμε 
νες υπηρεσίες εκεί είναι υποβα 
Θμισμένες. Το κτίριο που έγι 
νε πρόσφατα δεν είχε εκείνη 
την προοπτική, εκείνη την φαν 
τασϊα, ώστε να καλύπτει τις 
σημερινές ανάγκες.

Γι' αυτό το λόγο πρέπει να 
γίνει επέκταση του κτιρίου για 
ν'ανακαλυφθούν οι σημερινές α 
Νάγκες. Υπάρχει ένα ποσό 33 ε 
καφ. δρχ. και υπάρχει μελέτη 
είναι δε υπό δημοπράτηση η ε

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ, PH. D.

πρεπε νάχ-ουν προ πολλού αφανι 
στεί με την ανατολή της επι-στή 
μης -και λογικής από την Αναγέν 
νηση και κατόπιν.

Υπάρχει ένα αίσθημα ότι, από 
την εποχή της Διαφώτησης, ενώ 
αυξάνεται η επιστημονική γνώση 
η πίστη στο υπερφυσικό (μεγά­
λες ανεγνωρισμένες θρησκείες ολ 
λά και δυσιδαιυονίες) θα εξαφανί 
ζεται. Αυτή η πεποίθηση έχει- επι 
δράσει στις διάφορες χριστιανι­
κές Εκκλησίες και προπαντός στο 
Προτεσταντισμό, που- πολλοί θε 
ολόγοι μετάτρεψαν τη πίστη σ' 
ένα ηθικοφιλοσοφικό σύστημα. 
Έτσι κατά τη δεκαετία του

Συνέχεια στη σελ. 4 ► 

πέκταση. Το έργο θ' αρχίσει μέ 
σα στο 1983.

Περνώ τώρα στο λιμάνι μας 
το οποίο με την εκπληκτική 
του κίνηση, μ' ένα δυναμισμό 
καταπληκτικό υστερεί σε υπη 
ρεσίες, γιατί ενώ έχει μια ικα 
νοποιητική λιμενική λεκάνη) 
ιδιαίτερα με τον προλιμένα που 
έχει κατασκευαστεί τα τελευταί 
α χρόνια, δεν έχιει ικανοποιητι 
κή ανάπτυξη των κρηπιδοτοϊ-

Αάγοι κοί dviffloyoa

ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
ΑΝΑΨΑΝ ΦΩΤΙΑ να σου 

βλίσουν αρνί στην εξοχή, κι. έ 
καψαν μια πευκόφυτη έκταση 
ογδόντα στρέμματα! Αυτάσυνέ 
βησαν όχι το Πάσχα που είναι 
καθιερωμένος ο οβελίας αλλά 
στην περίοδο του Τριοιδίου! 
Πράγμα που σημαίνει ότι γενή 
κάμε . «χΐ(λα-κατέβα» και μήτε 
πάνω κορφή, μήτε κάτω ρίζα», 
όπως λέ?ι σε τέτοιες πε-ριπτόι- 
σεις ο λαής. Και για μεν το αρ 
νί και τη.· σούβλα κομμάτια να 
γίνει. Τίίέφταιγε όμως το δά 
σος και το κάμανε ολοκαύτωμα 
οι πρώιμοι «θεριακλήδες» του 
οβελία; Λέτε να θελε να τους 
εκδικηθεί;· ο αθώος αμνός, που 
τον σουβλίσανε όπως τον Αθα­
νάσιο Διάκο οι Τούρκοι, «τώ 
ρα π' ανθίζουν τα κλαριά και 
βγάζει η γ-ής χορτάρι». Αντί να 
κάψει όμως αυτούς έκαψε το 
δάσος που δεν έφταιγε. Οι αθώ 
οι την πληρώνουν πάντοτε..

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΑΑΗ φωτιά έ 
γίνε σε πολλή μεγαλύτερη έκτα 
ση την ίδια εβδομάδα και με το 
ίδιο αποτέλεσμα. Να καούν εκα 
τοντάδες στρέμματα που σημοί 
νει ότι άρχισε η πυρπόληση 
του υπόλοιπου πράσινου από τις 
περυσινές φωτιές, προτού μπού 
με καν στο καλοκαίρι. Και α 
φού η πυρομανία μας εξεδηλώ 
-θη αχαλίνωτη από τώρα, διερω 
τώνται όσοι ενδιαφέρο-νται να 
υπάρχει ένα δέντρο, ένα πουλί, 
ένα ζωάκι, —ένας χοχλιός— 
στην εξοχή, όσοι πονούν το πε 
ριβάλλον στην πλατύτερη έν- 
νοιά του αν ελήφθησαν όσα μέ 
τρα είχαν πυρετωδών προαγγε 

χων και στιχειώδεις εγκαταστά 
σεις, χώρους αποχετευτικούς 
κλπ.

Ο τρίτος χώρος που γίνεται 
συγκέντρωση τουριστική’ και 
που έχει κι αυτός κυκλοφορία 
κά—συγκοινωνιακά προβλήμα­
τα είναι ο αρχαιολογικός χώ­
ρος του Ανακτόρου της Κνω­
σού, σε συνδυασμό αν θέλετε 
και με το Μουσείο Ηρακλείου.

-Είναι γνωστό ένα πρόβλημα 
που αφορά και τους μικρομε- 
σαίους της πόλης, ότι σε κά­
ποιες μέρες, Κυριακές ή εορ 
τές, από έλλειψη φυλάκων, το 
Μουσείο και η Κνωββς παβάρέ 
νουν κλειστά. Θα γίνουν άμε 
σες προσλήψεις και αυτή την 
περίοδο δεν θα παρατηρηθεί 
παρόμοιο φαινόμενο».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
κ. ΚΑΡΕΑΛΗΣ

ΜΕΤΑ τον λόγο πήρε ο Δή 
μαρχος Ηρακλείου κ. ΚαρΓζ- 
λης που ανέπτυξε την άποψη 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

ΓΙΑ το αεροδρόμιο είπε ότι 
πρέπει να γίνει και ένας πλά 
γιος διάδρομος για να μην γίνε 
ται αποκλεισμός τόσες ημέρες 
του Ηρακλείου. Δεν πρέπει εξ 
άλΜίυ ν' αποκλειστεί και η λύ 
ση του Καστελλίου μια και μελ 
λοντικά το αεροδρόμιο πρέπει 
να φύγει από την περιοχή στην 
οποία βρίσκεται.

ΓΑ το λιμάνι, είπε ο κ. Κα­
ρέλλης, υπάρχει μια ευχάριστη 
εξέλιξη, για εκμετάλλευση των 
χώρων του λιμανιού, από κοι 
νού με το Λιμενικό Ταμείο.

ΥΠΟΓΡΑΜΜΙΣΕ την ανά­
γκη κατασκευής της παραλια-

Συνέχεια στην 4η σελίδα 

λθεί πέρυσι κάτω από την απαί 
σια λάμψη της παμφάγου φω 
τιάς όταν κατέτρωγε με ουρανο 
μήκεις φλόγες τα γύρω της A 
θήνας δάση ώστε να μη γίνομε 
πάλι αδιόρθωτοι Επιμηθείς.

ΣΕ ΟΑΑ ΤΑ ΠΑΡΑΛΙΑ μέρη 
και μάλιστα τα δυτικά από Ρο 
γδιά μέχρι Αγ-ία Πελαγϊα και α 
«.κόμη δυτικώτερα το μπουμπού 
νητό από δυναμίτες ενθυμίζει α 
εροναυμαχία και ανΰυποβρυχια 
κές βόμβες βυθού που συνταράσ 
σουν και καταστρέφουν πάν ί 
χνος ζωής —ξεπατώνουν κύριο 
λεκτικώς— τη θάλασσα. Επει 
δή αρκετοί ψαράδες δεν χαί 
ρουν καλής φήμης δεν είναι δυ 
νατό να οργανώσει το Αιμεναρ 
χείο συχνές περιπολίες για να 
προστατευθεί ο ελάχιστος αλιεύ 
τικός πλούτος που έχει απομεί 
νει; Ερημώνεται η, ξηρά από 
τους λαθροκηνυγούς. Να ερημω 
θεϊ και από τους λαθροψαράδες

Συνέχεια στη σελ. 4

ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ
ΤΟ ΠΡΩΙ
ΜΙΑ ΩΡΑ ΜΠΡΟΣΤΑ

ΑΠΟ τις πρώτες πρωινές ώρες 
της σήμερα Κυριακής, ισχύει το 
θερινό ωράριο, που σημαίνει ό­
τι τα ρολόγια μας πήγαν μιά ώ­
ρα μπροστά. Όποιος λοιπόν ξέ- 
χασε να προσαρμόσει το ρολό ι' 
ταυ στη θερινή ώρα, ας το κάμει 
οήμερα, για να μην είναι... ανα­
χρονιστικός.

ΜΕΓΑΛΟΠΡΕΠΑ ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Μιεγαλόπρεπα γιορτάστηκε 
στην πόλη μας η Εθνική Επέ'τει 
ος της 25ης Μαρτίου. Το πρωί 
κτύπησαν χαρμόσυνα οι καμπά 
νες της πόλης και των προα- 
στείων και στις 8 έγινε έπαρ

ση της Σημαίας στο Νομαρχία 
κό Κατάστημα. Στις 10.30' π.μ 
έγινε Δοξολογία στον Μητρο 
πολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά, 
στην οποία χοροστάτησε ο Σεβ.

Αρχιεπίσκοπος κ. Τιμόθεος. 
Μετά την Δοξολογία τον πανη 
γυριό της ημέρας εκφόινησε ο 
κ. Γιάννης Μαρουκλής, προΤ 
στάμενος του πρώτου Γραφείου

Δημοτικής 
11.30 π.μ. 
νη Δέηση, 
στεφάνων

Εκπαίδευσης. .τις
εψάλη Επιμνημόσυ 

και έγινε κατάθεση 
στο Μνημείο του A

Υφυπουργό Συγκοινωνιών κ.

γνώστου- Στρατιώτου από τον

Κώστα Ασλάνη, πημ εκπροσω 
πούσε την Κυβέρνηση στον εο 
ρτασμό, από τον ΑΔΦΗ Υπο 
στρατηγό κ. Κοκκινάκη, από 
τον Δήμαρχο κ. Καρέλλη, από

τον Διοικητή Χωροφυλακής κ. 
Γρηγοράκη, από τον Δήμαρχο 
για την Εθνική Αντίσταση και 
από εκπροσώπους των Εφεδρο 
πολεμιστικών Οργανώσεων.

Στις 12 έγινε μεγαλειώδης πα
ρέλαση της μαθητιόισσας 
σπουδάζουσας νεολαίας

φερθεί η απουσία της Δημοτι
και
και

κής Φιλαρμονικής, ?Λγω απερ

των Ενόπλων Δυνάμεων στην 
Πλ. Ελευθερίας. Πρέπει ν’ ανα

γιας των μουσικιον που την απο 
τεζ.ούν. Τα στιγμιότυπα είναι 
του φωτορεπόρτερ Γ. ΒΑΖΟΥ 
τηλ. 288357.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ινωνια
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο ΕξωγήΤνος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ

'hum:
·· «w.|

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
Ο Σύλλογος Κυριών «Ο Αγ. 

Ματθαίος» ευχαριστεί θερμά την 
Οικογένειαν Ιωάννου Αλικιώτη 
δια την ευγενή δωρεάν της εκ 
δρχ. 2.500 εις μνήμην και αντί 
στεφάνου Εμμ. Κωνιού ιατρού.

Εκ του Συμβουλίου.

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ

Μαντάμ Κλοντ 
«Το σπίτι»

ΑΠΟΛΛΩΝ
Είμαι
ΚΡΟΝΟΣ
Το ψώνιο
ΟΡΦΙΥΣ
Πλασμένη για 
λαύσεις.
ΟΛΥΜΠΙΑ

No 2

ερονπκές απο-

Μάγια η αγριόγατα των Ινδιών

νΐΙίϊΙΙΙΙΙΙ»

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού κώ 
δικά ότι:

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

(Η κακοποίηση της γλώσσας)
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ

Καδπγ. Παιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

Ο Δημήτριος Κλώνος του Εμ­
μανουήλ και της Ιωάννας το γέ­
νος Ορφανίδου γεννηθείς και κα 
τοικών στο Ηράκλειο και η Ευ­
φροσύνη Κουμαντάκη του Νικο 
λάου και της Αικατερίνης το γέ 
νος Μολφέτα γεννηθείσα και κα 
τοικούσα στο Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γίνει 
στο Ηράκλειό.

. Κ Ε I Α _ ____ ι
27-3-1983

Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Παπαχατζάκη —Μανόαλε
νάκη έναντι 
Ζαχαρενάκης 
ρωνυμάκη 
Ανοικτό από

Αρχιεπισκοπής 
Ιωάννης οδ. Γε

08.00—22.00
Φανουράκης Μιχ. παρυπλ. 
νικής Ασλανίδη >
Ανοικτά από 08.00—20.00

κλι

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού κώ 
δικά ότι:

Ο Απόστολος ΓαΤτανόπουλος 
του Αλεξάνδρου και της Σοφίας 
το γένος Πολυχρονάκη γεννηθείς 
και κατσικών στο Ηράκλειο και 
η Κατερίνα ΓαΊ'τανά του Γεωρ 
γιου και της Ελένης το γένος 
Μπουγάκου γεννηθείσα και κα­
τοικούσα στο Βόλο μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΔΙΗΜΙΡΓΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

27-3-1983
Νικ. Χειμωνίτης Λ. Εθν. 
στάσης.

Αντί

Νικ. Κιαουλισς οδ. Μίνωος

28-3-1983
Μαν . Μπαρκάτσας Λ. Πλαστή
ρα Mb

Γιώργος Μπαρκάτσας Λ. Ικά­
ρου

Σ.Φ. Μπατάκη —Ρουσσου Πλ. 
Δασκαλογιάννη
Τσαπάκη Χρ. Πλ. Κορνάρου 

28-3-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Σ,Φ. Χατζάικη—Παπανδρουλιδά 
κη
Βασιλάκη Μαρία οδ. Καζάνη
Ανοικτό από 08.00—22.00
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Ανοικτά από 08.00—20.00· 
Ρουσσάκης Εμμ. οδ. < 1866 
Μοσχαπιδάκη Δέσπ. Πλ. Υγειο 
νομικού
Εφημερεύοντας γιατροί
Μπέσκου Ευτ. ΠαΟ. Εθν. Αντί 
στάσεως τηλ. 282638
Κόππολα —Σιτορέγκου Ορ. Παι 
δίατρος Ιδομενέως —Κοραή τη 
λέφ. 222478.
Χαριτάκης Νικ. Καρδ. Μαγγα 
νάρηδων 35 τηλ. 230470 Γάσπα 
ρης Παντ. Μαιευτ. —Γυν. Εμμ 
Καστρινάκη 7 τηλ. 243976 
Κριταωτάκης Γεώργ. Χειρ. Χα 
τζηδάκη 7 τηλ. 282720.

Κυριακή 27 Μαρτίου 1983 
EPT 1

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ και θέαμα
T.00 Δημοτικά τραγούδια
1.30 Ελλάδα’ δεν είναι 

μόνο- η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.45 Ελληνική ταινία
6.30 Ειδήσεις
6.30 Στον πυρετό της δόξας
7.35 Πρόσωπα1 θεάτρου
8.10 Ζωντανό σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Ματ και Τζέννυ ,
1.30 Δημοτική μουσική
2.00 Ντοκυμανταίρ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.15 Ξένη ταινία
4.50
5.20
6.00
6.30
7.30

Κινούμενα σχέδια 
Σοβαρή μουσική 
Ειδήσεις 
Ντίσνε’υ’
Χοντρός - Λιγνός

8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η αρχαία σκουριά
12.00 Ειδήσεις

<·ημοι« “ΠΑΤΡΙΈ,, 
Ulo*TH«IA · ΑΙ«Υ·νΜΗ 

AACS. ΜΥΚΒΝιΛΤΗ»

ΐν·Ι1ΤΛΜ«ΗΟ« ΤΥΠΟΓ^Α*«Ι·Υ 

t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4
ΟΛΟΙ ΗΙΛΙΙΤΟΥ 1*

ΗΡΛΚΛείΟΗ ■ ΚΡΗΤΗ*

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Στη συνεστίαση του ΡΟΗ της 

περασμένης Πέμπτης 24-3, που 
ήταν λιτή λόγω πρωτοβδόμα- 
δου της σαρακοστής, φιλόξενή 
θηκε ο ξένος ροταριανός Λουκ 
Μπώντγίερ Γεωργακτηματίας α 
πό την Καλλιφόρνια.

Μετά τις ανακοινώσεις του 
γραμματέα Ξενοφ. Καράμπελα, 
ο Πρόεδρος Ν. Ιεραπετρίτης κα 
τατόπισε τα μέλη για το Πανελ 
λήνιο Ροταριανό συνέδριο που 
θα πραγματοποιηθεί στη Καλα 
ιμάτα στις 13—15 Μα'ί’ου και 
παρεκάλεσε να δηλώσουν εγκαί 
ρως συμμετοχή με συμπλήρω 
ση και αποστολή της σχετικής 
έντυπης δηλώσιεως.

Επίσης ανακοίνωσε το τέλι 
κό πρόγραμμα της εκδρομής 
του ομίλου στην Ιταλία για τη

διδυμοποίηση του με τον P.O. 
AGRIGENTO της Σικελίας και 
ζήτησε ν’ αποφασίσουν σε μια 
βδομάδα εκείνοι που θα πάρουν 
μέρος σ' αυτή για να γίνει η 
διαπραγμάτευση με τουριστικό 
γραφείο τη διαδρομή και τη τε 
λική επιβάρυνση που θα διαμο 
ρφωθεί για κάθε συμμετοχή.

Η συνεστίαση της ερχόμενης 
Πέμπτης 31-3 θα είναι πανηγυ 
ρική με κυρίες για να εορτασθεί 
η επέτειος της 25 Μαρτίου 1821 
με ομιλητή τον κ. Αρ. Μαρκό 
πουλο εκπαιδευτικό που θα πρα 
γματευθεί το θέμα του «Κωστής 
Παλαμάς και Εθνεγερσία του 
21».

Στην εκδήλωση αυτή παρε- 
κλήθηκαν ιχα παραστούν και οι 
αρχές της πόλης μας.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ J
<! Ο «Προμηθευτικός Συν)σμός Μαρμαράδων Να ;!
<; μού Ηρακλείου» κάνει γνωστό στους συναδέλ- 

φους και καταναλωτές, ότι λειτουργεί έκθεση 
Μαρμάρου κάθε τύπου ;>

I * στη Λεωφ. Ακαδημίας και Κάσσου γωνία ! *
<; Οι τιμές μας είναι ασυναγώνιστες. !;
> Τηλ. 284-600

Σύρμα γαλβανιζέ

No 13 και No 16

για γραμμικά σε διαρκή παρακαταθήκη 

θα βρείτε στην Μάνδρα:

Ν. ΠΛΟΥΣΟΣ —Κ. ΣΗΦΑΚΗΣ
ΔΕΙΛΙΝΑ

Τηλ. 241057 — 287554

«ΑΣΤΟΡΙΔ»ΣΗΜΚΡΑ
Ο ΕΞΩΓΗΙ ΝΟΣ

ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΝ: 5—7,30 — 10.00—12,30

MAAAAAAAAAAAAAAMWMVMMKAAAMMMWWtfWM

ο Αt «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ινάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. Μ307Ι

ΤΟ ΨΩΝΙΟ 
Α’ Προβολή

Με τον Α' Έλληνα κωμικό Σωτήρη Μουστάκα

ΣΗΜΕΡΑ
ΜΑΝΤΑΜ ΚΛΟΝΤ No 2 «ΤΟ ΣΠΙΤΙ»

Τολμηρή ερωτική, με καυτό σεξ

Η περιπέτεια μιας πόρνης.
ΕΙΜΑΙ

Λάδια Λενούση — Νίκος Καλογερόπουλος

MWWWWWWWMAAAAAAAPAMWWUMK

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΠΛΑΣΜΕΝΗ ΓΙΑ ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΑΠΟΛΑΥΣΕΙΣ 
Αύστηρώς Ακατάλληλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Επί τέλους έφθασε σε Πανελλήνια πρώτη προβολή ο Ινδικός 
κολοσσός, πλημμυρισμένος με χορούς και τραγούδια που 
θο μείνουν αξέχαστα.

ΜΑΓΙΑ Η ΑΓΡΙΟΓΑΤΑ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ

• ΜΕ ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται η διάλεξη την οποία 8α δώοει αύριο 
Δευτέρα, στις 7,30' μ.μ. στην αίθουσα του ΕΒΕΗ, ο Παιδαγωγός κ. Γιώργος Πα 
παγεωργίου, τέως Γενικός Διευθυντής Παιδαγωγικής Ακαδημίας. Το θέμα του: 
«Το Δημοτικό τραγούδι μέσα από τους απελευθερωτικούς αγώνες». Τη διάλεξη 
οργανώνει το Λύκειο των Ελληνίδων Ηρακλείου, συμμετέχοντας στον εορτα­
σμό της επετείου της 25ης Μαρτίου. Οα απαγγείλει η κ. Μαίρη Βοσταντζή·

• ΑΠΟ τον Οργανισμό των 
Ελληνικών Ταχυδρομείων ανα 
κοινώνεται ότι στις 28 Απριλί 
ου 1983 θα κυκλοφορήσουν δύο 
νέες αναμνηστικές σειρές γραμ 
ματοσήμων με τίτλο: α.— Χει 
μερινά και θαλάσσια σπβρ Η σει 
ρά αυτή θ' αποτελείται από τις 
κλώσεις 15, 18, 27, 50 και 80 
δρχαμιίιν και τις αντίστοιχες 
ποσότητες 2.000.000, 10.000.000 
3.000.000, 2.200.000 και 800. 
000 τεμαχίων, β. —EUROPA 
CEPT 83. Η σειρά αυτή θ' απο 
τελείται από τις κλάσεις 25 και 
80 δρχ. και τις αντίστοιχες πο 
σότητες 2.200.000 και 800.000 
τεμαχίων. Την ίδια μέρα θα κυ 
κλοφορήσουν και εικονογραφη 
μένοι φάκελοι με επικολλημένα 
τ' ανωτέρω γραμματόσημα και 
σφραγισμένοι με ειδική σφρα 
γίδα, που της Α' σειράς θα πω 
λούνται προς 202 δρχ. και της 
Β' σειράς προς 117 δρχ. ο καθέ 
νας. Η πώληση των φακέλων 
αυτών σε μικροποσστητες (μέ 
χρι 5 τεμάχια), θα γίνεται από 
το Κεντρικό Φιλοτελικό Γρα­
φείο (Απελλού I—Αθήνα) και 
για ένα 15νθήμερο, εκτός αν ε 
ξαντληθούν νωρίτερα. Όσοι ε 
νδιαφέρονται για την προμή. 
θεία των ανωτέρω φακέλων και

1983. Οι σειρές αυτές θα στα­
λούν στους μόνιμους συνδρομή 
τές, εφ' όσον οι λογαριασμοί 
τους έχουν τροφοδοτηθεί επαρ 
κώς μέχρι 28 Μαρτίου 1983.

• ΕΙΝΑΙ αλήθεια ότι πολ 
λούς και πολλές που γιόρτμ 

ζαν προχθές εορτή του Ευ 
αγγελισμού, τους ξέχασα. 
Τί να γίνει έχω αυτό το 
ελάττωμα. Και επειδή δεν 
είναι εύκολο να σηκώνω 
συνέχεια το τηλέφωνο, 
τους εύχομαι από τη στή 
λη μου εγκάρδια Χρόνια 
Πολλά και...πατσίζομε.

ρος στο σταύλο και η αγελάδα 
τον ρωτάει ανήσυχη:

—Τί είπε τ’ αφεντικό; Μή­
πως έβαλε τις φωνές που τόσκα 
σα;

—Όχι της απαντάει ο γάιδα 
ρος. Δεν φώναξε καθόλου, αλ 
λά τον είδα που κουβέντιαζε 
πολλή ώρα με τον ζωέμπορο.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

γραμματοσήμων, 
δώσουν σχετική

μπορούν να 
παραγγελία

στα κατά τόπους Ταχυδρομεία 
από σήμερα μέχρι και 15-4-

150 ΧΡΟΝΙΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Κυκλοφόρησε ό 9ος τόμος

Κυκλοφόρησε ο προτελευταί­
ος τόμος (9ος) του έργου «ΕΛΛΑ 
ΔΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙ­
ΣΜΟΣ», που εκδίδεται από τον 
εκδοτικό οργανισμό «Μαλλιάρης 
— Παιδεία». Ο τόμος αυτός απο 
τελεί το πρώτο μέρος της ενότη 
τας που αγαφέρεται στον πολιτι 
σμό του νέου ελληνικού κράτους 
και που καλύπτει την περίοδο α 
πό την επανάσταση του 1821 ως 
το τέλος του 1982.

Τα κείμενα που περιέχονται 
στον τόμο είναι: ένας πρόλογος 
για τη νεότερη ελληνική λογοτε 
χνία, του Π. Μουλλά, Το Γλωσσι 
κό Ζήτημα, του Λ. Μανωλόπου 
λου, Η Νεοελληνική Γλώσσα, του 
Ν. Βαρμάζη, Η Νεοελληνική Λο­
γοτεχνία, του Ν. Βαρμάζη, Η Νε 
ότερη Ελληνική Φιλοσοφία, του 
Γ. Μουρέλου, Η Επικοινωνία - Ε 
νημέρωση, του Α. Πεπονή, Η Νε 
ότερη και Σύγχρονη Ελληνική Τέ 
χνη, του Χρ. Χρήστου, Η Αρχι 
τεκτονική και Πολεοδομία, του 
Γ. Λάββα, και 150 Χρόνια Μούσι 
κής, του Γ. Λεωτσάκου. Οι συγ 
γραφείς δίνουν μια συνολική ει 
κάνα της εξελιχτικής πορείας και 
των πιο αξιόλογων επιτευγμάτων 
του τομέα που παρουσιάζουν, 
καθώς και των διαστάσεων του 
σήμερα.

Η παρουσίαση του νεοελληνι 
κού πολιτισμού ολοκληρώνεται 
με τον επόμενο τόμο, που κύκλο 
φορεί σε λίγες μέρες και αναφέρε 
ται σε άλλα θέματα που έχουν 
σχέση με το νεοελληνικό πολιτι 
σμό. Μ' αυτόν ολοκληρώνεται

και το έργο «ΕΛΛΑΔΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ», γεγονός που 
στάθηκε η αφορμή για να διοργα 
νώσει ο εκδοτικός μας οργανι­
σμός με_ επιτυχία μια σειρά πάλι 
τισμικών εκδηλώσεων στη Θεσ­
σαλονίκη με γενικό τίτλο «ΤΑ ΠΟ 
ΛΙΤΊΣΜΙΚΑ».

Ο τόμος συμπληρώνεται με 
πολλές έγχρωμες φωτογραφίες, έ 
χει σχήμα 21X29, 296 σελίδες και 
κοστίζει 1.600 δρχ.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ I

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα στό 'Ηρά­
κλειο. Δέχεται στό ια­
τρείο του στήν Πλ. Κο
ρνάρου 
πάνω άπό 
Τράπεζα) 
πό 9—12 
μ.μ. τηλ.

(Βαλιδέ Τμζαί 
τήν ’ Εθνική 
καθημερινά ά

344 οΐκία< 242224.

ΚΟΜΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Ειδικός Παθολόγος
Δέχεται στό ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 
vou 1, 1ος όροφος (πάνω 
άπό τό Ταχυδρομικό Τα­
μιευτήριο. Τηλ. ιατρείου 
241495 οικίας 232199.

1—15

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΠΑΓΙΟΝ

— Αγρόκτημα
— Αγροικία

— Αποσβέσεις

— Αποθήκαι
— Αποσβέσεις

— Οικόπεδα1
— Κτίρια

— Αποσβέσεις

— Μηχ)τα και Εγκ)σεις 
— Αποσβέσεις

— Έξοδα Ιδρ. και Εγκ.
— Αποσβέσεις

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ

•— Τόκοι επομ. χρήσ.
— Προσωρινοί Λογαριασμοί 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΝ

— Ταμείον
— Τράπεζαι
— Κέρδη και ζημίαι

■— Έξοδα Διαχ)σεως
— Έξοδα Χρηματ)σεως
— Αποσβέσεις
— Ζημία εκ πωλ. Αγροκτ.
— Κέρδος Χρήσεως

Η Πρόεδρος
Μ. Λιναρδάκη

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Μια αγελάδα κουρασμένη α 
πό το όργωμα, το σκάει από το 
χωράφι και γυρίζέι στό σταύλο, 
αφήνοντας μόνο του το γάιδαρο 
στο αλέτρι. Ύστερα από μερι 
κές ώρες γυρίζει και ο γάιδα

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ 
Ορθοπεδικός —

Χειρουργός 
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

Από καιρό ήθελα να γράψω ο­
ρισμένες σκέψεις πάνω στην κα­
κοποίηση που γίνεται στη δημο­
τική μας γλώσσα, τον τελευταίο 
ιδιαίτερα καιρό όλο και πιο πολύ. 
Για διάφορους όμως λόγους δεν 
μπόρεσα να το κάνω πιο νωρίς. 
Έτσι, απαντώ καθυστερημένα 
και στις «πλάγιες ερωτήσεις» 
του φίλου κ. Σταυρακάκη καθώς 
και στις τσουχτερές και πολύ σω 
στές παρατηρήσεις που κάθε τό­
σο κάνει για τη γλώσσα ο αγα­
πητός κ. Κωστής Φραγκούλης.

Όποιος λοιπόν παρακολουθεί 
κάπως προσεκτικά τα μέσα ενη­
μερώσεως, τον Τύπο, διάφορες 
ανακοινώσεις κλπ., θα μπορούσε 
να πει ότι συναγωνίζονται όλοι, 
από τους υπουργούς ως τους φοι 
τητές, τους δημοσιογράφους και 
διάφορους άλλους, ποιος θα χα­
λάσει περισσότερο’ την όμορφη 
αυτή γλώσσα! Και το θλιβερό εί­
ναι πως όλες αυτές οι κακοποιή­
σεις γίνονται στο όνομα της... 
δημοτικής, και μάλιστα από πολ­
λούς όψιμους δημοτικιστές. Κι 
αν κάποιος τους πει το σωστό, 
μπορεί και να τον ειρωνευτούν. ■

1—25

ΠΑΣΧΑΛΙΝΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ

Ο Σύλλογος Κυπρίων Κρήτης 
Διοργανώνει

ΑτμοπλοΤκή Πασχαλινή Εκδρομή 
στην ΚΥΠΡΟ 

από 6)5 — 17)5 
(μέσω του Πρακτορείου

AKRITAS TRAVEL LIMITED)
Για πληροφορίες στα τηλέφωνα:

242378 (5—8 μ.μ.) 234291 και 281923

Το κακό από μιά τέτοια κατά­
σταση θα μπορούσε να μην εί­
ναι μεγάλο, αν περιοριζόταν μό­
νο σ' αυτούς που το διαπράτ- 
τουν. Δυστυχώς όμως δε συμβαί­
νει αυτό. Καθώς το γλωσσικό λά 
θος επαναλαμβάνεται, και μάλι­
στα από τα μέσα ενημερώσεως 
και τον Τύπο, εμπεδώνεται στη 
συνείδηση του πολλού κόσμου, 
επικρατεί, κι έτσι1 γίνεται πια δύ­
σκολη ή και αδύνατη ίσως η δι­
όρθωσή του. Αναφέρω ένα απλό 
παράδειγμα: Στις εξετάσεις του 
Ιουνίου είχα δώσει στους σπου­
δαστές της Παιδαγ. Ακαδημίας 
Ηρακλείου το θέμα «Ο Ηρόδο­
τος ως ιστορικός». Στην ανάπτυ 
ξη του θέματος οι περισσότεροι

σπουδαστές έγραψαν: «Ο Ηρό­
δοτος σαν ιστορικός...», χρησι­
μοποίησαν δηλ. λανθασμένα το 
σαν αντί για το σωστό ως, επει­
δή έτσι σκούν και διαβάζουν κά­
θε τόσο (για το ζήτημα αυτό θα 
μιλήσουμε και πιο κάτω).

Πριν προχωρήσω, θα ήθελα 
να κάμω μιά διευκρίνιση: Όταν 
μιλούμε για δημοτική (ή λαΊ'κή 
γλώσσα) που θέλουμε να επικρα­
τήσει, δεν πρέπει να εννοούμε 
οτιδήποτε θα πει και ο πιο α­
μόρφωτος άνθρωπος ή τους ποι­
κίλους τοπικούς ιδιωματισμούς. 
Δεν παύουν βέβαια κι αυτά να εί­
ναι στοιχεία της λαΤκής γλώσ­
σας, δε σημαίνει όμως τούτο πως 
πρέπει να τα χρησιμοποιούμε χω 
ρίς λόγο· και μάλιστα σε πιο επί­
σημα κείμενα. Ας μην επηρεαζό­
μαστε από την ελευθερία (και την 
ασυδοσία πολλές φορές) των λο­
γοτεχνών. Όλοι πρέπει να έχου­
με για στόχο την επικράτηση 
της κοινής νεοελληνικής γλώσσας 
των αστικών κέντρων, που γίνε­
ται κατανοητή από τον καθένα.

Όμως αυτό που πρέπει να προ 
σέξουμε ιδιαίτερα είναι να μην 
κακοποιούμε την όμορφη, την 
πλούσιο και εκφραστικότατη 
γλώσσα μας με ορισμένες ακρό­
τητες ή λανθασμένους τύπους 
και εκφράσεις, που «προσκρού­
ουν» στο γλωσσικό μας αισθη­
τήριο, στην ακουστική καιαισθη 
τική μας καλλιέργεια. Γιατί πολ­
λοί οπαδοί της δημοτικής, είτε 
από άγνοια είτε από υπερβολικό 
μίσος και φανατισμό — κι ο φα­
νατισμός δεν είναι συνήθως κα­
λός οδηγός — δε χρησιμοποι­
ούν σωστά τη νεοελληνική γλώσ­
σα και με τον τρόπο αυτό τη ζη­
μιώνουν, άθελά τους ίσως, και 
διαστρέφουν το γλωσσικό μας 
αισθητήριο.

(Συνεχίζεται)

ΠΕΡΙΛΗΦ1Σ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Κλινική « Αγιος Γεώργιος» μετά την ανακαίνισή της ε- !1 
παναλειτουργεί από 28-2-1983, με τα παρακάτω τμήματα: J > 
1. Χειρουργικά (Κ. Προχεράρης - Γ. Κριταωτάκης) * ί

2. Παθολογικό (Ν. Πομποδάκης) <'

3. Ουρολογικό (Εμμ. Κλαδάκης) ' ’

4. Καρδιολογικό (Εμμ. Μαράκης). '1
καί δέχεται ασφαλισμένους IΚΑ, ΤΕΒΕ, ΤΑΞΥ, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ]' 
ΤΑΚΕ κ.λ.π. '!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς όλες τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις.

Μπλούζες εργασίας γιυ προσωπικό ξενοδοχείων 

σε πλούσιους χρωματισμούς.

Β. ΓΙΓΟΥΡΤΣΗ
Μανουσογιάννη 13

(πίσω από Φ. ΠΑΡΙΣΙ) Τηλ. 289809

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Με επισπεύδουσα την Ελληνι 
κή Τράπεζα Βιομηχανικής Ανα- 
πτύξεως Ανώνυμον Εταιρεία (Ε 
ΤΒΑ Α.Ε.) εκτίθεται εις Δημόσι 
ον Αναγκαστικόν Πλειστηρια- 
σμόν την 10ην Απριλίου ημέραν 
Κυριακήν και από ώραν 10 π.μ. 
μέχρι 12 μεσημβρινήν στην Κοι 
νότητα Καλλιθέας Πεδιάδας και 
στο εκεί Κοινοτικό Κατάστημα, 
ενώπιον μου της Συμβολαιογρά 
φου Ηρακλείου Καλλιόπης Δοκού 
μετζίδου - Παπαδάκη ή του ανα 
πληρωτού μου, δυνάμει του υπ' 
σριθ. 14029)1983 προγράμμα- 
τός μου αναγκαστικού πλειστη- 
ριασμού, κατά της Ανωνύμου Ε­
ταιρείας που εδρεύει στο Ηρά­
κλειο με την επωνυμίαν «ΕΛ 
ΓΚΡΕΚΟ Ελληνική Βιομηχανία Υ 
ποδημάτων Α.Ε.», το επόμενον 
ακίνητον αυτής που ευρίσκεται 
εντός της Βιομηχανικής Περιοχής 
Ηρακλείου στην περιφέρεια της 
Κοινότητας Καλλιθέας Πεδιάδας 
και ειδικώτερα ήτοι Ο’ϊκόπεδον εκ 
τάσεως 6.515 τ.μ. με to κτίσμα 
τα εις αυτό (σκελετός εργοστα 
σίου) που καλύπτουν εμβαδόν 2.

000 τ.μ. περίπου. Το ακίνητο έ­
χει εκτιμηθεί αξίας δρχ. 27.179. 
500. Τιμή πρώτης προσφοράς έ­
χει ορισθεί δρχ. 13.589.750. Κα 
λούνται όσοι θέλουν νσ πλειοδο 
τήσουν. Η κατακύρωση θα γίνει 
σ' αυτόν που προσφέρει περισσό 
τέρα. Όποιος θέλει να πλειοδο 
τήσει οφείλει να καταθέσει στον 
υπάλληλο του πλειστηριασμού 
εγγυητική τραπεζική επιστολή 
που θα καλύπτει τουλάχιστον το 
ποσόν της πρώτης προσφοράς.
Δεν έχουν τέτοια υποχρέωση τα 
Δημόσιο, τα Νομικά Πρόσωπα 
και Οργανισμοί Δημοσίου Δικοί 
ου και οι Τράπεζες. Αποκλείον­
ται από την πλειοδοσία’ αλλοδα 
πά φυσικά ή νομικά πρόσωπα αν 
δεν έχουν άδεια ν' αποκτούν ακί 
νητα στην Κρήτη. Λεπτομέρειες 
περιέχει το παραπάνω πρόγραμ 
μα πλειστηριασμού που τοιχοκο 
λείται δέκα πέντε ημέρες προ του 
πλειστηριασμού στο γραφείο της 
Κοινότητας Καλλιθέας Πεδιάδας. 
Η Συμβολαιογράφος Ηρακλείου

Καλλιόπη Δοκουμετζίδου -
Παπαδάκη

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

μόνο με ραντεβού.

ΜΕΣΣΑΡΑ Α.Ε. ΑΓΡΟΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

^AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA^AAAAAAAAA^AAAAAAAPVMVW

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
* Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία I
; Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα
; (αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) :
• σας απασχολεί. I;
I Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού ί > 

Τηλέφωνο 243607.

7ος ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1)1)82 — 31)12)82

1981 1982 ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

300.000—
(152.667—)

5.343.165—

147.333—
660.000— 

(388.667—)

16.029.495—

271.333—

— 10.000 Μετοχές 2.126 δρχ. 
ΜΑΚΡ)ΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

— Τράπεζα ΑΤΕ
ΒΡΑΧ)ΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ400.000— 

(203.556—) 196.444—
880.000— 

(518.223—) 361.777—
— Ελληνικό Δημόσιο
— Τράπεζα ΑΤΕ
— Φόροι Πληρωτέοι434.915—

(221.246—)

770.000—

213.669—
956.813—

(563.286—)

2.310.000—

393.527—

1.046.464—
(805.975—) 240.489—

1.046.464—
(962.945—) 83.519—

35.793—
(22.767—) 13.026—

35.793—
(26.346—) 9.447—

187.173—
7.150—

187.173—
172.097—

2.597.727,35
410—

1.642.481,66

2.653.505,50
41 Ο­

Ι 94.023,50

11.359.068— 22.666.307—

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ

1981 1982

[

208.612—
183.689—
251.342—

23.308—
36.296,20

224.502,80
104.245—
360.294—

— Κέρδος εξ εκμεταλ)σεως 
Αγροκ)τος

— Έσοδα εξ ενοικίων
— Ζημία Χρήσεως

Γ 703.247,20 689.041,80

Εν Ηρακλ.είω τη 25η Φεβρουάριου 1983

1981 1982

10.000.000— 21.260.000—

873.208—

473.000—

12.860—

771.291—

473.000—
152.651 —

9.365—

11.359.068— 22.666.307—

1981 1982

622.247,20 390.318,30
81.000— 104.700—

— 194.023,50

703.247,20 689.041,80
ΜΗ. ___ ΜΜ · ■

f

Εις Σύμβουλος
I. Κριταωτάκης

Ο Αρχιλογιστής
A. Ε. Γκορτζης
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα να βλέπει 
ένα μωρό από 8—12 μεσημέρι 
καθημερινά εκτός Σαββάτου και 
Κυριακής. Πληροφ. τηλ. 222555

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός α 
πό 4—9 ιίάθε μέρα. Εκτός Σαβ 
βάτου. Τηλ. 224363 και 221487

(Ζ124) 1—3
ΙΙΑΡΑΔ1ΔΟΝΤΑ1 . μαθήματα 
Μαθηματικών —Φυσικής —Χη 
μείας από υπεύθυνους καΟηγη 
τές με εγγυημένη επιτυχία. Τη 
λέφ. 222726.

(ΖΙ27) 1—3 ΖΗΤΕΙΤΑΙ' δεσποινίς ευπαρου

(Δ907) 1—2
ΑΝΔΡΙΚΕΣ —ΓΥΝΑΙΚΕΙΕΣ 

ΚΟΜΜΩΣΕΙΣ 
«ΜΑΝΟΛΗΣ»

Αππολωνίου Ροδίου 13. Πα 
ράλληλος Λ. Ιωνίας, ανοίξαμε 
και σας περιμένουμε.

Η πείρα μας και η εξειδίκευ 
ση μας στο εξωτερικό σας εγ 
γυάται μια άψογη κόμμωση.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος για τα 
βέρνα στην Αγ. ΠβλαγΙα για να 
εργαστεί με ποσοστά ή μεροκά 
ματο. Τηλ. 221531.

(Ζ126) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός, άνω των 
23 ετών έχων δίπλωμα αυτοκι 
νήτου, δια σοβαράν επιχείρη 
σιν. Πληροφ. τηλ. 284936 από 
8.00 π.μ. —1.30 μ^μ. και 5.00— 
9.00 μ.μ.

σίαστος 
φετέρια 
λου 25 
6 μ.μ.

νή εργαστεί στην κα 
ΖΟΝΤΙΑΚ Μεραμβέλ 
τηλ. 243508 μετά τις

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα. 
με χωλ κουζίνα, λουτρό επί της 
οδού Λήμνου αρ. 8 όπισθεν Α 
ρμένικης Εκκλησίας, πλησίον 
ξενοδοχείου «Ηράκλειον» Πλη

(Ζ118) 1—10

ροφ. τηλ. 289041.
(Ε257)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
140 τ.μ. με πατάρι

1—3 
κατάστημα 
40 τ.μ, πσ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ρετιρέ πολυτελής, επιπλωμένη 
επ| οδού' Κάσσου 10 περιο 
χή Ακαδημίας με καλοριφέρ 
και .ασανσέρ. Πληροφ. μόνον ε 
ργάσιμες ώρεςτηλ. 287461.

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 50 μετοχές Τσι 
μεντοβιομηχανίας Κρήτης. Πλη 
ροφ. τηλ. 223124 από 8—3 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη 
γό DAF Δ.Χ. 26 τόννων μικτό 
Πληροφ. τηλ. 230237.

(Ε248) 1—10

(Ζ125) 1—5

(Δ9Ο8)
ΑΓΡΟΤΕΣ

Κατασκευάζομε

1—10

γραμμικά. Παράδοση 
Τηλ. 233935.

(Δ906)

στύλους για
άμεση.

1—3
ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ έμπειρος αναλα 
μβάνει προβληματικά παιδιά, (ό 
λων των ψυχικών παθήσεων) 
εργασία αρίστη. Τιμές προσιτές
κα Δέσποινα τηλ 289958.

(Δ908)
ΘΕΛΕΤΕ να πουλήσετε ή 
νοικιάσετε την επιχείρησή

1—3 
να ε 
σας.

Διαθέτουμε το μεγαλύτερο δί­
κτυο πελατών στην ΕΛΛΑΔΑ 
και στο εξωτερικό.

ΘΕΛΕΤΕ να ενοικιάσετε ή να 
αγοράσετε έτοιμη επιχείρηση; 
Διαθέτουμε τις μεγαλύτερες ευ 
καίριες στα καλύτερα σημεία σ’ 
όλη την Κρήτη. Τουριστικά κα 
ταστήματα. Καφετέριες —Εστία 
τόρια. Ξενοδοχεία. Εμπορικά 
καταστήματα. Νοιώθουμε την 
ευθύνη των χρημάτων σας.
Εμπορικές και Κτηματικές Συ 
ναλλαγές Δικαιοσύνης 7 Γ’ ό 
ροφος Ηράκλειον.

Τηλ. 081)243865.
(Δ909) 1—15

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πτυχιούχος 
παραδίδει μαθήματα. Τιμές λο 
γικές. Πληροφ. τηλ 242852.

(Δ9Ο3) 1-Ά
ΕΧΑΘΗ βραχιόλι χρυσό στην 
οδό Αγ. Τίτου την περασμένη 
Κυριακή και περίπου 7.30 μ.μ. 
Παρακαλείται ο ευρών όπως 
τηλεφωνήσει στο 241390 και α
μοιφθήσεται. 

(Δ904)
Τ 

1—3
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής, αρι 
στούχος με πείρα, παραδίδει Α 
ρχαία Ελληνικά, Έκθεση σ’ ό 
λες τις τάξεις του Γυμνασίου— 
Λυκείου στο σπίτι. Ειδική ά­
σκηση, στο άγνωστο θέμα για
υποψήφιους Γ' κύκλου, 
ροφ. τηλ. 243594.

(Δ900)

Πλη-

1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για ξε 
νοδοχείο στου Κόκκινη Χάνι 
να μιλάει λίγα Αγγλικά. Παρέ 
χεται στέγη, και τροφή. Πληροφ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από γραφείο Γενι­
κού Τουρισμού υπάλληλος, που 
να γνωρίζει αγγλικά, γραφομη 
χανή, TELEX. Τυχόν προύπη 
ρεσία θα ληφθεί σοβαρά υπ’ ό 
ψη. Τηλεφωνείστε για ραντε­
βού 241833 ώρες γραφείου.

(Ζ115) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντσέρισσα εις 
Κόκκινη Χάνι από 6 μ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 761209 κ. Σπανό.

λυτελόυς κατασκευής . κατάλλη 
λο για εκθέσεις αντιπροσωπείες 

. κλπ στην Λ. Κνωσού 107. Πλη 
ροφ. τηλ. 230007.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια 
μέ^ιρμα ή κατάστημα στην οδό 
Αγίου Τίτου 50. Πληροφ. τηλ.

(Π793)
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ μετοχές 
κών Γραμμών. Πληροφ. 
288873.

(Π767)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

!— 5 
Ινίινωι 
τηλέφ.

(Π791) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σοβαρή επιχείρηση 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνήσουν μαζί μας στο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται η ε 
πιχείρηση σουβλατζίδικο —τα 
βέρνα πλήρως εξοπλισμένη λό 
γω εκτάκτου ανάγκης. Πληροφ. 
οδ. Επτανήσου 2 (κρεοπωλείο) 
καθημερινώς.

(Ε256) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Ακαδημίας 
116 2ος όροφος. Πληροφ. τηλ; 
281578 και στην διαχειρίστρια 
της πολυκατοικίας.

(Ε258) 1—2

Ξενοδ. «ΦΑΙΔΡΑ» ΣάΟα 11 (Ζ116) 1—6
Καμαράκι Ηράκλειο τηλ. 223
950 από 4—6 κ. Ση,φάκη. 

(Ζ109) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανέτως την Αγγλική ή Γε 
ρμανική παρά κεντρικού κοσμη 
μαιτοπωλείου. Τηλ. 283838.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς δια του 
ριστίκό κατάστημα Χερσονή­
σου με συνεχές απογευματινό 
ωράριο. Θα προτιμηθεί η έχου 
σα προύπηρεσία. Τηλ. (0897)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 3 και 2 δώματίων επί της ο 
δού Άρβης 18 εις νέαν οικοδο 
μή. Τηλ. 243709 ώρες γραφείου

(Ε257) 1—10

(Ζ103) 1—10

1
 30.000 μηνιαίως κερδίζε- ' [

τε εργαζόμενες στον ελεύ 
θέρο χρόνο σας. Επικοί- !» 
γωνήστεγια πληροφοοί- 
ες 235890 ώρες γραφείου. ]►

(Ζ105) 1—10

Δεσποινίς 23 ετών γνωαίζουσα 
Αγγλικά, Γαλλικά, Γραφομη­
χανή, απόφοιτη Σχολής Τουρι 
στικών Επαγγελμάτων με προ 
υπηρεσία ρεσεψιονίστ τηλεφω­
νήτρια, δίπλωμα οδηγήσεως 
ΖΗΤΑ ανάλογη εργασία. Τηλ
225490 

(Ζ123) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ηλεκτιροσυγκολ- 
ληταί. Προτιμούνται οι έχον 
τες δίπλωμα οδηγήσεως αυτοκι 
νήιτου, καθώς και ανειδίκευτοι. 
Πληροφ. τηλ. 234694—230229 
(Ηλιόθερμα Σαγκολ)

(Ζ122) 1—5

22137.
(Ζ113)- 1—6

Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Η­
ρακλείου ΖΗΤΑ οδοντοτεχνί 
τες για μόνιμη εγκατάσταση 
και εργασία στο Ηράκλειο. 
Πληροφ. τηλ. 288382—287624.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη πε­
ρίπου 1400 τ.μ. με πατάρι, Λ. 
62 Μαρτύρων 183 (πρώην στα 
φιδεργοστάσιο ΚΑΠΕΤΑΝΑ- 
ΚΗ). Πληροφ. τηλ. 224243 (κ. 
Ελευθεράκη) και 241110 (κ. Πε 
ράκη) Δευτέρα έως Παρασκευή
9 π.μ. —2 μ.μ. 

(Ε246)
(Ζ121) 1—3

1—10

1—6 
εκτός

22Ϊ81§.
(Ε226) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο Με'ι’ν 
τάνι δύο εϋρύχωρα δωμάτια 
μαζί ή χωριστά με μπάνιο Α’ 
ορόφου με θυροτηλέφωνο και 
βεράντα στην πρόσοψη κα­
τάλληλη για ιατρό, μηχανικό, 
φυσιοθεραπευτή, κομμωτή κ.ά 
ή για ένα ή δύο ργένηδες (προ 
σφέρεται δε και για δύο επαγγε
Ιλματίς συγχρόνως), 
τηλ. 283711.

(Ε240)

Πληροφ.

1—3

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Μασταμπά οικό 
πεδο εντός σχεδίου περίπου 420 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 241164 ώρες
γραφείου. 

(Π811) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα ρετιρέ 2 δωμαΐίων 
πολυτελούς κατασκευής με κου

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο άνε 
το δωμάτιο με κοινή κουζίνα 
και μεγάλο κοινό λουρό για μα 
θη.τές, φοιτητές, εργαζόμενους, 
στην οδ. Ελλησπόντου 9 (Πα 
τέλλες). Πληροφ. τηλ 235339.

(Ε244) ϊ—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350 τ.μ. 
εκτός σχεδίου στην περιοχή 
Μπεντεβή, με δυνατότητα οικο 
δομικής άδειας. Τηλ. 234965.

(Π812) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κατα­
στήματος γυναικείων ένδυμά 
των σε κεντρικό σημείο της πό 
λης. Πληροφ. τηλ. 031-537593.

ζίνα, λουτρό, θέρμανση, 
ροφ. τηλ. 282721.

(Ε255)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ' διάρι

Πλη-

1—5 
εξοχι

κό με κεντρική θέρμανση στην 
οδό Ροδάνθης 6 Συν)σμός Ανα 
πήρων Μασταμπά τηλ. 232432

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα δωμάτιο 
με κουζίνα μεγάλη και λουτρο 
καμπινέ και αυλή ισόγειο τελεί
ως ανεξάρτηο. Πληρφ. 
283887.

(Ε254)

τηλ.

1—15

I
 ΔΙΕΡΜΗΝΕΑΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ

Η Ελληνοαγγλϊδα ΤΖΟΥΛΗ ΤΖΩΝ, γνωρίζουσα άριστα ί 
την Ιατρική ορολογία, μπορεί να σας εξυπηρετήσει σε Για- ] 
τρσύς ή Νοσοκομεία στο Λονδίνο. Το τηλέφωνό της εΙνία^ < 
(00441) 3411955, θα βρίσκεται εκεί μετά τις 9 η ώρα τρ < 
βράδυ Ελλάδος, για συνεννόηση. <

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 
ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

ΑΝΕΥΡΕΘΗ λυκόσκυλο θήλυ 
κό. Παρακαλείται ο απωλέσας ' 
όπως τηλεφωνήσει στο 220812
—771208.

(Δ902) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών πα 
ραδίδει μαθήματα στο σπίτι σε 
μαθητές αρχάριους και πρόσω I 
ρη μένους. Τηλ. 285416.

(Δ897) 1—15
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(ΕΙδικχυμίνοι) 

Γραφιΐο Ερευνών 
■ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνα ι, Παρακολουθήσεις 
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, «Ικαν· 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γρ αφή σει ς. Πλή ρ ης ήλεκτρονι- 
κός ίξοπλισμός.

■Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ΆττΟλυτος ίχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

TrjA. 241*22—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—Οδός 188* (Βαλιδί 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΚΛΑΠΗΚΕ την Κυριακή έξω 
από το Ατλαντίς ΒΕΣΠΑ 150 
κ.ε. χρώματός μαύρου με λευ 
κό κάθισμα και αριθμό κύκλο 
φορέας ΗΜ969, που ανήκει 
στον Αντώνη 'Σκουτέλη. Παρα 
καλείται ο ευρών να τηλεφωνή 
σει στα τηλ. 282801 και 282723 
και θα αμοιφθεί.

(Δ9Ο5) 1—4

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φ6 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
επίβλεψη δύο αγοριών 7 και 9 
ετών. Τηλ. 234053.

(Ζ119) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός με 
γνώσεις μαγειρικής, για ολίγο 
μελή οικογένεια. Τηλ. 220148

(Ζ120) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Υκαρ- 
σονιέρες επιπλωμένες (ψυ 
γείο, κρεββάτι κτλ.) Κάθε 
μία έχει ένα δωμάτιο, κου 
ζίνα, λουτρό. Πληροφ. 
τηλ. 288085 8 π.μ. - 2 μ.μ

(Π798) 1—10

(Ε243) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία α' ορό 
φου 4 δωματίων νεόκτιστος 90 
τ.μ σε τιμή ευκαιρίας εις Άγ.
Ιωάννη (Μεσαμπελιές). 
284557—232487.

(Ε247)

Τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων με βοηθητικούς χώ 
ρους και αιυλή στην οδό Δρά 
μας 1 Συν)σμός ,Δημητρίου κα 
τάλληλη και για πανσιόν. Πλη 
ροφ. τηλ. 221730.

(Ε228) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο συντήρησης (διαστάσεων 
2,5X1 μ.) με μάρμαρο από πά 
ν^ω με καταψύκτη νερού και η 
μίκλέιστο μηχάνημα σε τιμή ευ 

’■καίριας. Πληροφ. τηλ. 241431.
(Π794) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 15—· 
20 στρέμ. περίπου εις περιοχή 
Αγ. Πελάγιος κατάλληλο για 
ξενοδοχειακή μονάδα. Πληροφ 
τηλ. 224849—281638 7—9 μ.μ.

(Π795)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άμπελος οικόπεδα 
;γρός εις Μέσα Κατσαμπά σύ 
νορα με συνοικισμό φώς, νε-

Μέχρι τέλος του Μάρτη πωλούνται μετρητοίς:
1. Διαμέρισμα 105 μ2 2.750.000 Δρχ.
2. Διαμέρισμα 86 μ2 2.250.000 Δρχ.
3. Διαμέρισμα 76 μ2 2.000.000 Δρχ.
Α Κατάστημα 89 μ2 με πατάρι 40 μ2 -2.500.000 Δρχ.
5. Κατάστημα 72 μ2 με πατάρι 30 μ2 2.800.000 Δρχ.
6. Κατάστημα 145 μ2 3.200.000 Δρχ.
7. Και άλλα διαμερίσματα και καταστήματα.

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙ Ι ΑΣ:
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

ί · PANORAMA TRAVEL OF CRETE LTD

Γραφείο Γενικού Τουρισμού
ΖΗΤΕΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

για άμεσο πρόσληψη και μόνιμη απασχόληση.
Ζητάμε να γνωρίζει καλά:

— Την Αγγλική γλώσσα και να έχει δίπλωμα LOWER ή PRO 
FICIENCY

— Λατινική και ελληνική γραφομηχανή.
Ο μισθός θα είναι άνάλόγος με τα προσόντα.
Πληροφορίες: Λ. Δημοκρατίας 17, 12—2 μ.μ. και 6—8 

μ.μ., τηλ. 225597.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
! Ι ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ I;

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

; > σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες I;
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο S 

!; Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) ;!

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ;>

; I Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372 ; ·

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λοϋξ κατασκευ­
ής στην ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργο- 
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

Λιανοράς αγαβή»
. ιι c*npcp«>*>v «ριοβική» 
. » «ώμου σκυροβίματος 
. » ικριισιΜ*ν-καυσΙμ—ν
.Τουριστική» λίΜψορκή»»

Αβλητικά σωματεία 
Λικηνόροι - Γιατροί

. Δημοσιογράφοι 
ι ΟρτιβΔττς - κυνηγοί

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ,μεγάλο δια 
μέρισμα 6 δωματίων (ολόκλη 
ρος ο Α’ όροφος) επί της.Λ. 
Ακαδημίας 50. Στάση Γεφυρά 
κι. Τηλ. 230545 και 284757.

(Ε251) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
160τ.μ. επί της Λ. 62 Μαρτύ- 
ρων 181 εις θέση Γιόφυρο πα 
ραπλεύρως Γραφείων SHELL 
Πληροφ. εντός.

ρό, τηλέφωνο, 4200 τ.μ. 
κ).ηρος μόνο προς 1600 
το τ.μ. τεμαχισμένος προς 
δρχ. τηλ. 235542.

(Π796)

ολό- 
δρχ. 
1900

1—6
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα αι 
σθη,τικής σε άριστη κατάσταση 
και σε λογική τιμή. Πληροφ, 
τηλ. 289050 πρωινές ώρες.

(Π797) 1—3

(Ε253) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι οδός A
λεξανδρείας 7 Ν. 
τηλ. 230217.

(Ε252)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
στην πολυκατοικία

Κλαζομεναί

1—3 
κατάστημα 

25ης Αυγού
στου 46 με πρόσοψη στην πά 
ροδο 35 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 222 
728 ώρες 8—10 π.μ.

(Ε234) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμανση. 
Επίσης υπόγειο 100 τ.μ. στην 
οδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ.
286888.

(Ε218) 1—12
ΣΤΗΝ ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ ΕΝΟΙ 
ΧΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δω 
μάτια με λουτρό και κουζίνα. 
Τηλ. 283015.

(Ε237) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΙ διάρι αρίστης 
κατασκευής με κεντρική θέρμα 
νση στον Μασταμπά. Πληροφ
τηλ. 284487.

(Ε241)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—10 
δωμάτια

για κοπιέλλες εργαζόμενες ή 
φοιτήτριες εντός, πόλεως.. Πλη
ροφ. τηλ. 288237. 

(Ε242) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 380 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ. έναντι 
Κολυμβητηρίου περιοχή Λίντο 
κατάλληλο δια βιοτεχνία ή κέ 
ντρο. Τηλ. 281177 ή 285004.

(Ε207) 1-12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της ·πό)ήώς 
με όλους τους βοηθ. χωρόύς 
κατάλληλο για οποιαδήποτε 
χρήση ως ιατρείο και γράφείο 
οδός Μάρκου Μουσούρου 26 
τηλ. 283247—222842.

(Ε238) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διά 
μέρισμα 3 δωματίων οδός Μά 
ρκου Αυγέρη 12. Τηλ. 285384.

(Ε236) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρϊσμά 
τριών (3) δωματίων με βοηθη 
τικούς χώρους καιι κεντρική θέ 
ρμσνση καίτάλληλο και δι’ επαγ 
γελματική στέγη επί της οδού 
Πεδιάδος 10 (β’ όροφος) Πλ.
Ελευθερίας. 
283413.

(Ε232)

Πληροφ. τηλέφ.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 150 CC με 
φλας του 82 σχεδόν καινούργια 
και VESPA 50 CC του 81. 
Πλη.ροφ, τηλ, 283114.
' (Π79Ο)

σχεδίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π75Ο) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα: εντός 
σχεδίου εις Θέρισσο 250 τ.μ. 
εις τιμή λογική, επί λεωφ. Με 
σαμπελιών 300 τ.μ., 600 τ.μ., 
εις Δεξαμενή 250 τ.μ., 300 τ.μ 
198 τ.μ., εις Τσαλικάκι 400 τ.μ 
200 τ.μ. και εις ξηροπόταμο 
στη Γιόφυρο 300 τ.μ. σε τιμές 
ευκαιρίας. Τηλ. 222540, 241448

244077 όιρες 8—9 μ.μ. 
(Π802)

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ μετοχές 
κών Γραμμών. Πληροφ. 
234816.

(Π801)

(Π799) 1—6

(Π764) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
UN 2000 σε 
στάση,. Τιμή 
236672 από 
22480.

(Π761)

1—25
TOYOTA CRO-
υπεραρίστη 
ευκαιρίας.
8—4 και

κατά 
Τηλ. 

0831)

1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρεμ.
στο χωριό Άνω Βάθεια με ω 
ραία θέα κατάλληλο για εξοχι 
κή κατοικία. Τιμή 750.000 δρχ 
Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π746) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ξένο 
δοχείου 2 χρόνων πλήρως εξο 
πλισμένο (έπιπλα, ιματισμός, 
σερβίτσια ηλ. είδη) δυναμικό 
τητας 35 κρεββατιών με μεγάλο 
κήπο και ανέσεις. Τηλ 244280

(Π784) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσοινιέρα επί 
της Αντ. Καστρινάκη 32 (πλη 
σίον Ακαδημίας). Η κατασκευή 
είναι πολυτελής και βρίσκεται 
εις τον τελευταίο όροφο (Ε’ ό 
ροφος ρετιρέ). Πληροφ. τηλ 
225050 —283484.

(Π786) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLKSWAGEN 
σε τιμή ευκαιρίας. Επίσης ζη 
τείται BARWOMAN. Πληροφ. 
τηλ. 222041.

(Π787) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο σε κεν 
τρική θέση. Πλη.ροφ. τηλ. 224 
812 ώρες καταστημάτων.

(Π780) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση πο 
λυτελούς SNAK—BAR με πλή 
ρη και μοναδικό εξοπλισμό 
πλησίον τεσσάροτν κεντρικών 
ξενοδοχείων πόλεως. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.
244280.

(Π785)

1—2 
Μινωι

τηλ.

ΠΑΛΑΙΟ ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ Μηνά 
Γεωργιάδη 92 ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρε­
τιρέ 57 τ.μ. με ταράτσα δική 
του συνολικά 110 τ.μ., με φαν 
ταστική θέα, ευρισκόμενο στο 
στάδιο σοβάδων Τιμή 1.700.000 
μετρητοίς. Τηλ. 0893-22084.

(Π777) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Ανω ΜασταμπΛ ό 
σα μέτρο θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236018
—236012.

(Π108) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία από ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαρόζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα ΑΓ. I 
ΩΑΝΝΗΣ 1276 τ.μ. με πρόσο 
ψη 31 μέτρα επί δημοτικού δρό 
μου πάνω σε ύψωμα δίπλα στη 
βίλα ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΗ κατάλ 
ληλο γιαβϋ.λα και στην ΔΕΞΑ 
ΜΕΝΗ 756 τ.μ. με πρόσοψη 
τρεις δρόμους ανεξάρτητο, αυτό 
τελές με οριστικό συμβόλαιο 
και με ευκολίες. Πληροφ. τηλ
241145 

(Π80Ο) 1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ εις θέση Κατσα
μπάς οικόπεδα 1000 και 
μέτρα, εντός ζώνης εις 
Πατέλες οικόπεδα 2000 
πίσης διαμερίσματα εις 
γειρόμενη πολυκατοικία

4000 
θέση 

τ.μ. Ε 
νεοανε 
εις θέ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 80 τ.μ 
ρετιρέ σε κεντρικό σημείο του 
Ηρακλείου με αποθήκη 15 τ.μ 
στο υπόγειο. Δεκτές μόνο σοβά 
ρές προτάσεις. Μεσίτες αποκλεί 
ονται. Τηλ. 282156 —234224.

(Π804) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUB 
CAFETERIA σε κεντρικό ση 
μείο του Ηρακλείου λόγω ανα 
χωρήσεως. Πληροφ. από 7 μ.μ 
τηλ. 244350.

(Π736) 1.—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικό 
πεδο 1500 τ.μ. στη θέση Στό­
μιο Ιεράπετρας, επί της Εθ 
νικής οδού. Πληρ. τηλ 288896

(Π733) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφέ 
νείου. Πληροφ. τηλ. 225543.

(Π788)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Πι 
τσαρίας εξοπλισμένη, στην τι 
μή των 600.000 δρχ. με ευκολί 
ες πληρωμής ή ανταλλάσσεται
με αυτοκίνητο. 
231856.

(Π774)

Πληροφ. τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτό (οικόπε 
δο) σε τιμή ευκαιρίας. Πλη­
ροφ. τηλ. 232058.

(Π765) 1—10
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1500 σκελετοί 
σιδηρών καθισμάτων 2 τύπων. 
1) 700 σκελετοί σιδη,ρών κα­
θισμάτων που μπορεί να πλε- 
χθεί πλαστικό κορδόνι. 2) 800 
σκελετοί που τοποθετούνται 
πλάτη και κάθισμα από ύφασμα 
Τηλ. 285075 καθημερινά ώρες 
10—12 και 6—8 και 221353.

(Π782) 1—6

1—5

S+udio δίδυμοι

ση Πατέλες. Πληροφ. τηλ. 242 
049 από 18.00—20.00 μ.μ.

(Π8Ο3) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου σε κεντρικό σημείο 
της πόλης πλήρως εξοπλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521

(Π766) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως οικία 
γωνιακή κατάλληλη και για ε 
παγγελματική χρήση σε κεντρί 
κή τοποθεσία Πόρου. Επίσης 
ταράτσα με οικοδομική άδει 
α. Πληροφ. τηλ. 282873.

(Π738) 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 έως 4000 τ.μ. εντός ζώνης 
στην περιοχή Άνω Αλικαρνασ 
σού με φώς και νερό.

Τηλ. 284153 —286071
(Π691) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Κα 
ρτερό με πρόσοψη στην Νέα Ε 
θνική οδό 6,5 στρέμματα.
Πλη,ροφ. τηλ. 282459—220939.

(Π744)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα λουξ 2 
δωματίων 65 τ.μ. επί της Ακα 
δη μίας 105 με πάργκινκ και 
παιδική χαρά. Τηλ. 281177 —
285004.

(Π762) 1—12
ΠΩΑΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN-
CIA FULVIA 
τιμή ευκαιρίας. 
221034—282128.

(Π735)
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ

μοντ. 1971 σε 
Πληροφ. τηλ.

1—15 
ξυλουργικά μη

χανήματα εις αρίστη κατάστα­
ση, σύνθετο σαραντάρι ιταλικό 
κορδέλα ογδοντάρα, πρέσσα με 
τρεις βίδες τηλ. (0892)22404 α 
πό 8 π.μ. —-12 μ. .

(Π805) 1—5

Πρωτοπαρουσιαζουμε 
στην Ελλαδα κατ’ευθειαν απο 
το εργοστάσιο μας χωρίς 
μεσάζοντες το ΠΟΛΥΚΟΥΖINAKI 
Εχει τις προδιαγραφές ενός 
σωστού επίπλου κουζίνας 
σωστό σημαίνει ποιότητα τροπο 
κατασκευής εκλεκτά υλικά 
Είναι μοναδικό έπιπλο απο 
ειδικευμένους τεχνίτες λειτουργεί 
με απλή τριφασική πρίζα

Εχει δυο μοντέλα που περικλείουν 
α.αποθηκευτικό χώρο 
β ,απορροφητηρα 
γ.κουζινα(δυο ματια) 
δ. ψυγείο 5,5π 
ε.χωρος αποθηκευτικός .συρτάρι 
ζ .η .νεροχύτη .πιατοθήκη 
Καταλληλα για ξενοδοχιακιες 
μονάδες γκαρσονιερες και 
ενοικιαζόμενα δωμάτιά 
διάσταση 1,20X0,50

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στην θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκηπος) 
Ενοικιάζονται κμι για λογαρια 
σμό τουριστικών Γραφείων.

Τηλ. 285235—281015.
(Ε98) 1-25

032

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

ΟΤΕΧΝΙΚΕΖ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΛΕ. 
ΟΙΥΜ ΕΡΓΕΙΑ ιπισκευΑν
• ΑηλκυστήρΜν- Ψυκτική» 
• Ηλικτρο»ικ·»»-Αυτοκ

Ο ΚΡΑΤΙΚΕ! ΥΠΗΡΕΪΙΕΧ

ΚΑ! ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙ NO Η!ΑΣ. ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ. 
ΧΩΡΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ. ΣΤΟ 235-032 ΚΑ! ΣΙΓΟΥΡΑ ΒΑ ΒΡΟΥΜΕ
ΚΑΙ ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΑΣ

ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος ό­
ροφος της νέας οικοδομής άνω 
θεν του φαρμακείου κ. Γιάννη 
Χλουβεράκη Πλ. Βενιζέλου έ 
ναντι της Κρήνης Μοροζίνη 
(Λιοντάρια) συγκείμενος από 
μία μεγάλη αίθουσα εμβαδού 
60 τ.μ. με δύο εισόδους και δω 
μάτιο τουαλέττας με θερμοσί 
φωνα και θυροτηλέφωνο, κατάλ 
ληλος δια γραφείο, ιατρείο κλπ 
Πληροφ. κ. Κώστα Βαρβεράκη 
δικηγόρο Χάνδακος 3 τηλέφ. 
282386 και κ. Νίκο Σιδεράκη Έ 

' βανς 27 τηλ. 282357. ,;
(Ε204) 1—10

ΓΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣΤΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

χανια σκαλιδη 37 
τηλ.52730 τελεξ.291175ΙΜ 
ηράκλειο χαρ.τρικουπη 
και αθηνας γωνία τηλ.222156

mooerne cuisine >
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Oi παίκτες τού ΟΦΗ αρχίζουν

Αποφάσεις τού Ιατρικού Συλλόγου 

στην ετήσια Γενική Συνέλευσή του

Χθες Σήμερα Αύριο.
ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗ έκθεση οργανώνει και φέτος στην πόλη μας 

ο Δήμος Ηρακλείου. Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί από 22 Μα'ί'ου 
ως και 6 Ιουνίου στο Πάρκο Γεωργιάδη. Δικαίωμα συμμετοχής έ­
χουν όλοι οι πολίτες. Η ημερομηνία λήξεως αποδοχής αιτήσεων

αύριο προπονήσεις γιά ιόν Αρη
Ρεπό έχει σήμερα ο ΟΦΗ ό­

πως και όλες οι ομάδες της Α' 
Εθνικής, ενόψει το» αγώνα της 
Εθνικής μας ομάδας για τη ρε 
βάνς το» 0—3 της Θεσσαλονί 
κης με την Εθνική ομάδα της 
Αγγλίας που θα γίνει την Τετά 
ρτη στις 9.30 μ.μ. στην Αγγλία 
στα πλαίσια του Κυπέλλου Ε-

θνών Ευρώπης.
Οι παίκτες του; ΟΦΗ μετά 

την τριήμερη άδεια τους (Παρα 
σκευή, Σάββατο και Κυριακή) 
ξαναγυρίζουν στις προπονήσεις 
αύριο Δευτέρα με ..εντατικό ρ» 
θμό μια και την Κυριακή δί­
νουν ένα αρκετά δύσκολο ματς 
στη Θεσσαλονίκη με τρν 'Αρη.

ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΟ ΚΥΡΙΟ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
θα λήξει στις 15 του Απρίλη. Σημειώνουμε ότι θα δοθούν τρία 
βραβεία, καλύτερων περιπτέρων: 20.000 δρχ., 15.000 και 10.000 
δρχ. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στον κ. Κυπριωτάκη τηλ. 289320.

Παναιτωλικός - 'Ηρόδοτος
Χωρίς τον Μπακούση, ο Η 

ρόδοτος δίνει σήμερα στο Αγρί 
νιο ένα δύσκολο αγώνα με τον 
τοπικό Παναιτωλικό. Στη διά 
θέση του ο κ. Πυτιχούτης θάχει 
στον σημερινό αγώνα τους πα 
ρακάτω ποδοσφαιριστές:

Πατηνιώιτης, Γιαμαλάκης, 
Πατεμτζής, Φραγκιαδάκής, 
Κυριακάκης, Τσαγκαράκης, 
Φανιουδάκης, Κεφαλόύκος, 
Ν., Χουχουλής, Παπαδό-

πουλος, Κουρούνης, Μιχια 
λάκης, Ατσαλης, Κοιλιά- 
ρας, Λάμπρου, Ασλάνης.

Η αποστολή αναχώρησε χθες 
μέσω Χανιών στιξ 2 μ.μ. για
την Αθήνα και από εκεί 
Αγρίνιο, θα επιστρέψει 
βράδυ της Κυριακής.

Διαιτητής του S^ijwa

για το 
δε το

κ. Ιτασινόπουλος του
θάναι 

συνδέ
σμου της Αθήνας. Αποτέλεσμα 
α' γύρου (0—1).

'Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
Μόνο ο Εργοτέλης παίζει σή 

μέρα στο Ηράκλειο με την Δό 
ξα Βύρωνα, για την Εθνική Ε 
ρασιτεχνική Κατηγορία, ενώ ο 
ΠΟΑ κι ο Ποσειδώνας δίνουν 
μάχες στις Ερυθρές και στον Ά 
γιο Δημήτριο αντίστοιχα.

Ο ΠΟΑ
ΣΤΙΣ ΕΡΥΘΡΕΣ

Στις Ερυθρές με την τοπική 
Δάφνη παίζει σήμερα ο ΠΟΑ. 
Η ομάδα του Ατσαλένιου, φορ 
μαρισμένη και με καλό ηθικό 
αισιοδοξεί για ένα θετικό αποτέ 
λεσμα που μπορεί νάναι και νί 
κη όταν αποδώσουν οι παίκτες 
σύμφωνα με τις ικανότητες 
τους. Διαιτητής του αγώνα θά­
ναι ο κ. Δνούσης (Αργολίθς) 
Αποτέλεσμα α' γύρου (0—3).

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Μονδικό ματς σήμερα στην

πόλη, μας ο αγώνας, του Εργοτέ 
λη, στο γήπεδο του με την Δό 
ξα Βύρωνα που θ' αρχίσει στις 
4.30 μ.<μ. Το ματς αναμφίβολα 
είναι δύσκολο για το Ηράκλειοι 
τικο συγκρότημα που θα πρέπει 
πάση θυσία να νικήσει τη Δό 
ξα. Διαιτητής θάναι ό κ. Ρού 
της (Βοιωτίας).
Αποτέλεσμα α' γύρου (1—2)

Ο ΙΙΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟΝ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ

Σειρά αποφάσεων για θέματα 
που απασχολούν τον Ιατρικό κό 
σμο της πόλης μας και έχουν βέ 
βαια να κάνουν άμεσα με την πα 
ροχή υγείας στον λαό μας, πήρε 
στην πρόσφατη ετήσια Γενική 
Συνέλευσή του, ο Ιατρικός Σύλ­
λογος Ηρακλείου.

Τα θέματα τα οποία συζήτησε 
η ολομέλεια των γιατρών, αφο­
ρούν στο τρίπτυχο: Βενιζέλειο - 
Πανεπιστημιακή Κλινική - Ιατρι­
κή Σχολή, στη φορολογία, στις 
συμβάσεις με το Δημόσιο, στη 
στέγη υγειονομικών, στις ιδιωτι 
κές κλινικές και στο Νομοσχέδιο 
για την υγεία.

ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ 
ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Για το τρίπτυχο Βενιζέλειο — 
Παν)ακή Κλινική — Ιατρική Σχο 
λή, η Γενική Συνέλευση των για 
τρών διαπιστώνει:
• «Η επέκταση του Βενιζελεί 

ου είναι για μας το πρώτο βήμα 
για τη δημιουργία κρατικών κρεβ 
βατιών. Η αγορά ή η ενοικίαση 
Ιδιωτικών Κλινικών για την αύξη 
ση των Νοσοκομειακών κρεββα 
τιών έχει κριθεί ασύμφορη απ' 
όλους τους Υγειονομικούς Συλλό 
γους και το Δημοτικό Συμβού­
λιο της πόλης γιατί ενώ στοιχί 
ζει ακριβά δεν προσφέρει ουσία 
στική βελτίωση στη στάθμη της 
νοσοκομειακής περίθαλψης.

Η συνεργασία του Συλλόγου 
με το Δ.Σ. του Βενίζελείου Νοσο 
κομείου είναι ανύπαρκτη και οι 
πρόσφατες απεργίες των Επιμελή

τών - Βοηθών είναι αποτέλεσμα 
της έλλειψης καλής συνεργασίας 
του Συλλόγου Επιμελητών - Βοη 
θών με το Δ.Σ. του Νοσοκομεί 
ου. Η καλή θέληση των μελών 
του Δ.Σ. δεν είναι αρκετή για: να 
επιλυθούν τα καυτά πρόβλημα 
τα που υπάρχουν στο χώρο του 
Νοσοκομείου. Η χλωμή συμμετο 
χή του υγειονομικού κοσμου 
στο Δ.Σ. τού Βενίζελείου γίνε­
ται κάθε μέρα πιο αισθητή. Εμείς 
πιστεύομε ότι ο Ιατρικός Κό­
σμος είναι ώριμος για να πάρει 
την τύχη του στα χέρια του και 
να πάψουν οι γιατροί ν' αποτε­
λούν την, μοναδική τάξη στην 
Ελλάδα που διοικείται από εκπρσ 
σώπους άλλων τάξεων. Η στελέ 
χωση του Βενίζελείου Νοσοκο­
μείου με κατάλληλο, επαρκές και 
αξιοκρατικά επιλεγμένο ιατρικό 
προσωπικό, η δημιουργία Τή®κα 
τάλληλης επιστημονικής και ερ- 
γαστηριακής υποδομής και η πρό 
σληψη επαρκούς νοσηλευτικού 
και βοηθητικού προσωπικού θα 
ανεβάσουν τη στάθμη της πάρε 
χόμιενης περίθαλψης και θα πάψει 
ν' αποτελεί κέντρο διακομιδής ο 
σθενών στην πρωτεύουσα παρά 
τις φιλότιμες προσπάθειες του' ι­
κανού ιατρικού δυναμιικού που 
διαθέτει το Νοσοκομείο».
• «Έχομε τονίσει ότι η ανέγερ 

ση της Παν)μιακής Κλινικής θα 
λύσει το πρόβλημα της νοσοκο 
μειακής ιατρικής για ολόκληρο 
το νησί. Οι διαδικασίες για την α 
παλλοτρίωση του οικοπέδου δεν 
έχουν προχωρήσει ο δε χώρος

που πρόκειται να απαλλοτριωθεί 
είναι γεμάτος από νόμιμες και πα 
ράνομες οικοδομές.

Ζητούμε την επίσημη εξαγγε­
λία χ ρονοδια γράμματος πα ράδο- 
σης της Πανεπιστημιακής Κλινι­
κής της πόλης μας. Η γνώμη ότι 
τα τρία υπό ανέγερση Νοσοκο­
μεία (Πατρών, Ιωαννίνων, Ηρα-
κλείου) αποτελούν ένά 
και ότι η δήλωση του 
πουργού στα. Ιωάννινα 
και τα τρία Νοσοκομεία:

πακέτο 
Πρωθυ 
αφορά

, . . , ... __ . απέχει
πολύ από την πραγματικότητα.

Το πρόσφατο αποτέλεσμα του 
Ποσειδώνα με τον Ήφαιστο 
πρέπει να προβλημάτισε πολ­
λούς, όκττε να παίξουν με τον 
Άγιο Δημήτριο στην Αθήνα 
με την αξίωση ενός θετικού α 
ποτελέσματος. Διαιτητής θάναι 
ο κ?Ταρέφαλος (Εύβοιας). 
Αποτέλεσμα α’ γύρου (1—2)

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ

Τά τοπικά πρωταθλήματα
• Για τα τοπικά πρωταθλήμα 

τα Α' και Β' Κατηγορίας γίνον 
ται σήμερα οι παρακάτω αγώ­
νες.

Λ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Δωριέας— Διαγόρας, γήπεδο

Καστελλίου ώρα 4.30 μ.μ. Διαι
τητής ο κ. Κωνιωτάκης, επό
πτες οι κ.κ.
Κουναλάκης

Γιούχτας-

Μερκουλίδης και 
Κ.
-Μινωική, γήπεδο

Αρχανών, ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτη 
τής κι επόπτες εκτός Ηρακλεί

Δαίδαλος—Κόρακας, γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής 
ο κ. Παναγιωτάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Δαβάκης, και Τζιερτζής.

ΑΟΤ—ΠΑΝΟΜ γήπεδο Τυ- 
μπακίου, 4.30 μ.μ. Διαιτητής ο 
κ. Ευαγγέλου, επόπτες οι κ.κ. Α 
κουμιανάκης και ΣαΤ τάκης.

©έρισσος—Μαραθώνας, γήπε 
δο ΠΟΑ ώρα 11 π.μ. Διαιτητής 
ο κ. Ακουμιανάκης, επόπτες οι ■ 
κ.κ. Ευαγγέλου και Βελεγρά-
κης.

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΠΟΑΛ—Δειλινά, γήπεδο Λυ 

γορτύνου, ώρα 4.30 μ.μ. Διαι 
τητής ο κ. Παχυγιαννάκης, επό 
πτες οι κ.κ. Ιωαννίδης και Κου 

.λεντάκης.

Ολυμπιακός Χερσ. —Ρωμα 
νός, γήπεδο Μαλλιών <όρα 4.30 
μ.μ. Διαιτητής ο κ. ©έμελης, 
επόπτες οι κ.κ. Φραντζεσκάκης 
και Βισκαδουράκης.

Τύλισσος—ΟΦΑ γήπεδο Τυ 
λίσου, ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής 
ο κ. Φουκάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Χρυσός και ΠαπαδοβασΛάκης.

ΑΟΚ—Κόροιβος γήπεδο Ερ 
γοτέλη, ώρα 11 π.μ. Διαιτητής 
ο κ. Λεοντακης, επόπτες οι κ.κ. 
Χυντηράκης και Κουλεντάκ,ης.

Πριν από την έναρξη κάθε α 
γώνα θα κρατηθεί ενός λεπτού 
σιγή στη μνήμη του δολοφονη 
μένου Προέδρου της ΕΟΑ κ. 
Γιώργου Αθανασιάδη.

ΤΗΝ ΤΕΤΡΑΡΤΗ
Εξάλλου τα τοπικά πρωταθλή 

ματα θα συνεχισθούν την Τετά 
ρτη με τους εξής αγώνες:

Εθνικός— Γ ιούχτας γήπεδο 
Εργοτέλη, ώρα 4.30 μ.μ. Διαι 
τητής ο κ. Λαγουδάκης επόπτες 
οι κ.κ. Κωνιωτάκης και Μερ 
κουλίδης.

Μαραθώνας—ΠΑΝΟΜ γήπε 
δο Καλεσσίιον ώρα 4.30 μ.μ. 
Διαιτητής ο κ. Χειμωνίτης, επό 
πτες οι κ.κ. Καφετζάκης και 
Φουκάκης.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
κής λεωφόρου, για την οποία υ 
πάρχει μελέτη, προκειμένου να 
συνδεθεί το λιμάνι με τον κό 
μβο Μεσαράς.

ΓΙΑ να βγει η βαρειά κύκλο 
φορια από το Ηράκλειο, πρέπει 
να ολοκληρωθεί ο δρόμος της 
Εθνικής Αντίστασης και να γί 
νει η σύνδεση του κόμβου του 
Κατσαμπά που θα ενώσει την βι 
ομηχανική περιοχή με το λιμά 
VJ.

Ο κ. ΚΕΦΑΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΤΗ συνέχεια τον λόγο πήρε 

ο Βουλευτής κ. Κεφαλογιάννης 
ο οποίος εξέφρασε τη χαρά του 
για την πραγματοποίηση της 
σύσκεψης, η οποία θα εξετάσει 
σοβαρά ζητήματα και προβλήμα 
τά της πόλης.

ΕΞΕΦΡΑΣΕ την ικανοποίη 
ση του για τις τόσο καλές προ 
τάσεις τοι> εκπροσώπου της Κυ 
βερνήσεως και για την σωστή 
ιεράρχηση την οποία έκανε στα 
διάφορα προβλήματα ο κ. Δή 
μαρχος.

ΝΑ μην περιοριστεί η σύσκε 
ψη σε ευχές, είπε ο κ. Κεφαλο 
γιάννης, ώστε τα συμπεράσμα 
τα της να ολοκληροιθούν και 
σύντομα να δώσει καρπούς.

ου, της Κνωσού και της διάνόι 
ξης των διαφόρων δρόμων, ι

ΟΙ ΑΛΛΟΙ 
ΟΜΙΛΗΤΕΣ

ΜΙΛΗΣΑΝ ακόμη κατά σει 
ρά και οι εξής:
• Ο κ. Μιχ. Σακλαμπάνης, 

που αναφέρθηκε κυρίως στο θέ 
μα των θαλασσίων συγκοινω 
νι ιόν.
• Ο Κεντρικός Λιμενάρχης 

κ. Κυρδήμος, που είπε ότι υπάρ 
χει ασφάλεια στις θαλάσσιες συ 
-/κοινωνίες και ότι γίνονται έ 
λεγχοι κατά τον καλύτερο δυ 
νατό τρόπο.
• Ο Πρόεδρος των ιδιοκτη­

τών ταξί κ. Δετοράκης, που μί 
λησε για τα προβλήματα της 
τάξης του.
• Ο Διοικητής Χωροφυλα 

κής Αντ)ρχης κ. Γρηγοράκης.
• Ο Πρόεδρος των υπεραστι 

κών λεωφορείων κ. Δημόπου 
λος.
• Ο προϊστάμενος του EOT 

κ. Δασκαλογιάννης.
• Ο Πρόεδρος των τρικΰ- 

κλων και φορτηγών αυτοκινή­
των.
• Ο κ. Σμπώκος, σαν εκπρό 

σο>πος των τουριστικοιν πρακτό 
ρων.

Κάθε περιοχή έχει τις ιδιομορφίες 
της και απαιτεί ιδιαίτερες διαδι 
κασίες για την επίτευξη του ίδιου 
στόχου».
• «Οι διαδικασίες για τη δήμο 

σίευση στην Εφημερίδα της Κυ- 
βερνήσεως των προεδρικών δια 
ταγμάτων που αφορούν την ε­
κλογή των καθηγητών της Ιατρι 
κης Στολής Κρήτης πρέπει να επι 
ταχυνθούν. Το 1983 πρέπει ο­
πωσδήποτε νά εκλεγούν οι πρώ 
τοι καθηγητές της Ιατρικής Σχο­
λής για νά μπορέσει επιτέλους να 
λειτουργήσει το 1984. Το τρίπτυ 
χο επέκταση Βενίζελείου, Ιατρι 
κή Σχολή και Παν)μ;ΐαική Κλινική 
αποτελεί "μόνιμο αίτημα του Ια­
τρικού Κόσμου πόυ προτίθεται 
να ενημερώσει σύντομα το- λαό 
τού' Νομού σε ανοικτή συγκέν­
τρωση.

ΤΑ ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ
Για τα άλλα θέματα εξάλλου 

που απασχόλησαν τη Γενική Συ 
νέλευση, σι γιατροί διαπίστω­
σαν:

Νομοσχέδιο Υγείας:
«...Το προτεινόμενο σήμερα σύ 

στημα υγείας χρειάζεται θεσμικές 
αλλαγές κοι τροποποιήσεις πριν 
κατατεθεί στη Βουλή, άλλως εί­
ναι καταδικασμένο ν' αποτύχει 
στην εφαρ μογή του με τεράστιες 
συνέπειες για τον Ελληνικό λαό 
και το γιατρό...».

Ιδιωτικές Κλινικές:
«Η Γεν. Συνέλευση αναγνώρι­

σε ότι η διατήρηση των Ιδιωτι­
κών Κλινικών σ' αυτή τη φάση 
είναι απαραίτητη. Για νά μπορέ 
σουν όμως να διατηρηθούν για 
όσο διάστημα θα τις χρειάζεται 
το κράτος μέχρι να γίνει αυτοδύ 
ναμο σε κρεββάτια, είναι απαραί 
τ ητ η η αύξηση του νοσήλιου...».

Συμβάσεις Δημοσίου:
Η Συνέλευση μεταξύ άλλων 

προτείνει, την αναπροσαρμαγή 
των ιατρικών αμοιβών και παρα 
κλινικών εξετάσεων κατά 50ο)ο, 
διότι οι προσφερόμενες σήμερα 
αμοιβές είναι εξωπραγματικές καί 
η υπόσχεση του υπουργού για α

ναπροσαρμογή τους έχει παραμεί 
νει μόνο υπόσχεση.

Φορολογία:
«Έχομε ταχθεί κατά τηςφορο 

διαφυγής και ζητούμε την εφαρ 
μογή ενός δίκαιου φορολογικού 
συστήματος.

Η φοροδιαφυγή στον ιαρτικό 
χώρο .είναι σήμερα ασήμαντη, ε-, 
νώ ο· φορολογικοί συντελεστές 
παραμένουν εξοντωτικοί». «Η ο 
ναπροσαρμογή των φορολογώ 
κών συντελεστών αποτελεί για c 
λόκληρο τον ιατρικό κόσμο της 
χώρας πάγιο αίτημα».

Στέγη Υγειονομικών:
Για. τη στέγη, τέλος, ζητείται 

η άμεση έγκριση της αγοράς που) 
ανήκει στο Κράτος, διότι, όπως 
επιίσημαίνει η Συνέλευση «η αντί, 
δράσή θα είναι έντονη και δυνσ 
μική».

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ 
ΣΥΣΚΕΨΗ 
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ
ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Πανελλήνια σύσκεψη Συλλό­
γων καί Συναιτερισμών Ελλά 
δας μέ θέμα τήν «Κήρυξη —Μέ 
δόδευση (πανελλαδικού άγώνα 
γιά τήν επιβίωση τοϋ Ελληνι 
κοϋ Φαρμακείου καί Φαριμακο 
πο ι οϋ», όργαήώνου< σήμερα 
στήν πόλη μας οί Φαρμακευτι 
κόί Σύλλογοι Ηρακλείου —■ Λα 
σιθίου.

Ή σύσκεψη πού άποτελεϊ ΰ 
λοποίηση απόφασης τής Γ.Σ 
τορ Φαρμακευτικού Συλλόγου 
γιά τήν μεθόδευση αγωνιστικής 
κινητοποίησης τοϋ κλάδου, θά 
γίνει στις 10 τό πρωί' στό ξε 
νοδοχειο «Ατλαντίς».

ΑΥΡΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΒΕΗ

Συνεδριάζει αύριο Δευτέρα, 
28 Μαρτίου 1983 καί ώρα 8τό 
βράδυ τό Διοικητικό Συμβούλι 
ο τοϋ Εμττοοικοΰ καί Βιομηχα 
νικον Επιμελητηρίου Ήρακλεί 
ου γιά τη συζήτηση τών παρα 
κάτω θεμάτων.

1) Επικύρωση Πρακτιπώύ 
προηγούμενης συνεδρίασης

2) Απολογισμός χρήσεως 
1982 τοϋ ΕΒΕΗ

3) Τροπ)ση προϋπολογισμού 
χρήσεως 1983 τοϋ ΕΒΕΗ.

4) 'Υπόδειξη εκπροσώπων 
τοϋ ’Επιμελητηρίου στήν Έπιτ 
ροπή τοϋ άρθρου 9 τοϋ Ν. 21 
90)1920 γιά τήν εξακρίβωση

Μικρά αλλά ένδιαφέροντα

ΔΥΟ ΝΕΕΣ εκθέσεις θα φιλοξενούν από αύριο στην πόλη μας- 
η Γκαλερί Σταυρακάκη και η Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου. Πιο auy 
κεκριμένα:
— Η Γκαλερί Σταυρακάκη θα παρουσιάσει 200 σπάνιες γκραβού- 
ρες tcu περασμένου αιώνα με ελληνικά θέματα (Μια βλέπουμε και

στσ κλισέ μας. Η έκθεση θα είναι ανοιιχτή το· πρωί από τις 11—1 
και το απόγευμα από τις 5—9, θα διαρκέσει! δε, ως τις 5 Απριλίου. 
— Η Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου! εξάλλου, θα παρουσιάσει έργα 
ζωγ!ρα:φικής και χαρακτικής του Δημήτρη Γέρου1 ο οποίος Kat θα. 
παραβρεθεί στα εγκαίνια. Τα έργα της έκθεσης, που θα διαρκέσει 
ως τις 11 Απριλίου αποτελούν δουλειά των τελευταίων 10 χρόνων 
κοι δείχνουν εξελικτικά την πορεία του υπερρεαλιστή καλλιτέχνη. 
Τα εγκαίνια των δυό εκθέσεων θα γίνουν από τις 7—10 το βράδυ 
για την πρώτη, και από τις 6,30' το απόγευμα ως τα μεσάνυχτα 
για την δεύτερη.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ των ROSS POPLE (τσέλο) και MICHAEL FREYMAN 
(πιάνο) με έργα ΒιβάλνΤι, ΤσαΊ'κόφσκυ, Μπένζαμιν και Στράους 
οργανώνει αύριο: στις 8 το βράδυ στην Βασιλική του Αγίου Μάρ­
κου, ο Δήμος Ηρακλείου.

ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «το Δημοτικό τραγούδι μέσα από τους απε 
λευθερωτικούς αγώνες» θα δοθεί αύριο, στις 7,30' στο ΕΒΕΗ, με 
πρωτοβουλία1 του Λυκείου Ελληνίδων Ηρακλείου, από τον κ. Γιώρ 
γο Παπαγεω ργ ίου.

Q ΑΓΩΝΑΣ δεξιστεχνίας αυτό 
κινήτων θα γίνει σήμερα στις 11 
π.μ. στο χώρο μπροστά από το 
Μνημείο της Μάχης Κρήτης. 
Στον αγώνα έχουν δηλώσει συμ 
μετοχή 55 οδηγοί απ' όλη την 
Κρήτη. Την ευθύνη της όλης δι 
οργάνωσης έχει αναλάβει ο Α.Ο. 
Κρήτης σε συνεργασία! με ασφαλι 
στική εταιρεία. Ο αγώνας αναμέ 
νεται να παρουσιάσει ενδιαφέρον 
και προβλίπεται ότι θα τον παρα 
κολουθήσουν αρκετοί φίλοι των 
τεσσάρων τροχών, τα αυτοκίνη 
τα δε που θα λάβουν μέρος έχουν 
υποστεί σε μετατροπές (άγκι­
στρα κοπώ, ρόλλ - μπαρ κλπ.). 
Ο ΑΟΚ εκφράζει τις ευχαριστίες 
του προς τις Διοικήσεις Χωροφυ

λακής και Τροχαίας γισ την συμ 
παράστασή τους στην όλη διορ 
γάνωση του σημερινού αγώνα.
• Ο ΧΘΕΣΙΝΟΣ αγώνας Αιο 

λικός — Εργοτέλης για το πρω 
τάθλημα μπάσκετ της Β' Εθνικής 
δεν έγινε γιατί ο Εργοτέλης δεν 
μπόρεσε να αναχωρήσει σεροπο 
ρικώς.
• ΣΗΜΕΡΑ το βράδυ αναμένε 

ται να επιστρέφει στο Ηράκλειο 
από την Αθήνα το πρώτο1 
γκρουπ από κολυμβητές και κο 
λυμβήτριες του ΕΓΟΗ που πή­
ραν μέρος στους πανελλήνιους 
Κολυμβητικούς αγώνες.
• ΔΕΝ θα γίνουν αγώνες μπά 

σκετ σήμερα, όπως δεν έγιναν 
και χθες.

Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΤΟΥ ΤΕΕ)ΤΑΚ

ΣΤΗ μελέτη του κυκλοφορία 
κού αναφέρθηκε ο εκπρόσωπος 
του ΤΕΕ)ΤΑΚ κ. Λασιθιωτά- 
κης, που τόνισε ότι πρέπει τώ 
ρα να ληφθηρν μέτρα ανακουφι 
στικά και όχι ριζικά. Έκρινε 
επιβεβλημένη την Δη,μοτικοποϊ 
ηση των συγκόϊνώνιών και την 
σύσταση της Δημοτικής Αστυ 
νομίας.

ΕΘΙ3Ε ακόμη ο κ. Λασιθιω 
τάκης τα θέματα του αεροδρομί

• Ο προ'Γστάμενος της 12ης 
ΠΥΔΕ κ. Αασιθιωτάκης.
• Ο Διοικητής της Τουριστι

κπς Αστυνομίας Υπομοίραρχος 
κ. Μηλάκης.
• Ο Αντιδήμαρχος κ. Κου 

κιαδάκης.
• Ο Πρόεδοος του Αστικού 

ΚΤΕΛ.
• Ο Διοικητής της Τροχαίάς 

Ταγματάρχης κ. Φουκα,ράκης .
• Ο Πρόεδρος του ΕΚΉ ιί. 

Τζαγκουρνής.
• Ο Αντιδήμαρχός κ. Βαρδα 

βάς.

ΟΜΙΛΙΑ
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ
ΣΤΟ ΕΒΕΗ
ΤΟΥ κ. Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Ομιλία, για το Δημοτικό τρά 
γούδι μέσα από τους απελευθε 
ρωτικούς αγώνες και εισηγητή 
τον κ. Γιώργο Παπαγεωργίου, 
οργανώνει με την ευκαιρία της 
επετείο» της 25ης Μαρτίου, το 
Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου.

Η ομιλία, στην οποία θα α 
παγγέίλει ποιήματα η κ.' Μαί 
ρη Βοσταντζή, θα γίνει την 
Δευτέρα, 28 Μαρτίου, στις 7.30 
μ.μ., στο ΕΒΕΗ.

τής αξίας των 
ρών στις Α.Ε. 
Εμπορίου

5) Τροπ)ση

εις είδος εισφο 
τής Διεύθυνσης

προηγούμενης
απόφασης τοϋ Δ.Σ. πού αφόρα 
τήν υπόδειξη εκπροσώπων στήν 
Επι/τροπή όργανοληπτική|ς δο 
κήμασίας · (έξαγωμένων προϊόν 
των σινικών τής Δ)νσεως Γεωρ 
γίας.

6) Λοιπές άνακοίνώσεις.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η προσωρινή Διοίκησις του 

Συλλογόύ Γονέων και κηδεμό 
νων το» νυχτερινού Γυμνασίου 
Ηρακλείου σάς κάλεΓ τήν 28η 
Μαρτίου 1983 ημέρά Δευτέρα 
και ώρα 7 μ.μ. δια την διεξάγω 
γή αρχαιρεσιώνί

Ηράκλειο 22-3-1983
Η προσωρινή Διοίκηση

Συνέχεια από τή 1η σελ

ο γιαλός;' Τί θα διαφέρει τότε 
από τη Νεκρά θάλασσα;

τα καλαμαροχτάποδα και τ' άλ 
λα νηστίσιμα, ταραμάδες, χαλ 
βάδες, αστακοί, καβούρια, στρί 
δια, αυγοτάραχα, μπρικ, ελιές

ΝΕΕΣ ΟΝΟΜΑΣΙΕΣ ΔΡΟΜΟΝ
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΤΟ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Μέ τήν ύττ άριβμό 97)1982 
άττόφαση του τό Δημοτικό Συμ 
δούλιο Ηρακλτίου τήν όποια έ 
νέκρινε ή Νομαρχία μέ τήν 95 
72)82 άπόφαστ] της γίνονται 
οί παρακάτω ονομασίες καί με
τσνρμασίες δρόμων στό 
λείο:

Η άνώνυμη πάροδος 
Ηρακλή πού όδηγει πρός

Ηράκ

οδού 
δεξα

/μενές Ενώσεως ονομάστηκε σέό 
δό Θεοδοσίου Ματθαιάκη.

Η πάροδος Λεωψ. Κνωσσοϋ 
άπό Μπεντεβή μέχρι γωνία έρ 
γοστασίου Βασιλάκη όνομάστη 
κε σέ όδό Νεάρχου Κοκαράκη.

Η ανώνυμη πάροδος όδοϋ Πα 
παναστασίου πού βρίσκεται έ 
ναιτι τοϋ Οικοτροφείου θηλέων 
ονομάστηκε σέ όδό Γιολδάση.

Η άνώνυμη πάροδος άριστε 
ρά της όδοϋ Ηρακλή πού βρίσ 
κεται Ν)άνατολικά Αγίου Ιωάν 
νη Ελεήμονα ονομάστηκε σέ ό 
δό Αγίου Ιωάννη Ελεήμονα.

Η οδός πού βρίσκεται μετά 
ξύ τών οδών Σμπώκου — Μονέ 
μβασιας ονομάστηκε σέ όδό Δη 
μητριού Ρογδίου.

Ή ανώνυμη οδός πού βρίσ 
κεται Νοτικά ύποσταθμου Δ.ΐ 
Ε.Η. καί είναι Πάροδος όδού 
Παπαγιάννη Σκουλα όνομάστη

κε σέ όδό Χατζησπύρου Κων) 
νου.

Η οδός πού βρίσκεται μετά 
ξύ τής ΛεωΦ. Κνωσού καί τής ό 
δοϋ Αρχιεπισκόπου Ευγενίου 
(έναντι ταβέρνας Μπαλαχούτη) 
ονομάστηκε σέ όδό ΑΝΔΡΕΑ 
ΚΑΘΕΝΑ.

Η άνώνυιμη πάροδος Λεωφο 
ριακής όδοϋ πρός KATE πριν 
από Σταυρωμένο αριστερά όνο 
μάστηκε σέ όΐό Φλέμιγκ.

Η οδός πού βρίσκεται στό 
ύψωμα Δυτικά στό Γιόφυρο καί 
έχει διεύθυνση Βορρά - Νότα ό 
νρμάστηκε σέ όδό Αλμπερτ 
Σβαϊτσερ.

Η οδας πού ξεκίνα άπό τό 
δεύτερο περίπτερο στό Γιόφυρο 
κι έχει διεύθυνση Ανατολή — 
Δύση ονομάστηκε σέ όδό Μονά 
χής Γερέζας.

ΟΤΑΝ ΟΙ ΠΑΤΕΡΕΣ της Εκ 
κλησίας Θέσπιζαν τις νηστείες, 
τις προσήρμοζαν στα διάφορα 
τρόφιμα της εποχής, ώστε να 
μη δυσκολεύεται ο κόσμος να 
τις τηρήσει. Έτσι τα σαρακο- 
στιανά χταπόδια, καλαμάρια, 
σουπιές —τα καλαμαροχτάποδα 
όπως τα λέει μονολεκτικά ο λα 
ός, που επιτρέπονται για τη νη 
στεία της Μ. Σαρακοστής, συμ 
πίπτει με την περίοδο της ανα 
παραγωγής των, που είναι αφθο 
νώτερα και ψαρεύονται πιο εύ 
κόλα.

ΤΟ ΜΑΡΤΑΠΡΙΛΗ, μόλις 
ζεστάνουν οι καιροί, και κατα 
λαγιάσουν οι ανέμοι, κατεβαί­
νουν όσοι μένουν κοντά στη 
θάλασσα και μ' ένά πυροφάνι 
στο ένα χέρι μια ξυλοσουπιά 
και μιά απόχη στο άλλο, ψαρεύ 
ουν τις σουπιές και τα καλάμά 
ρια που βρίσκονται κοντά στο 
περιγιάλι. Πετάνε την ξυλοσου 
πιά που έχει στη ράχη κολλημέ 
νο ένα καθρεφτάκι, βλέπουν 
την εικόνα τους μέσα και νο 
μίζοντας πως είναι άλλη σου 
πιά, ορμούν σαν μεθυσμένες α 
πό τον ερωτικό οίστρο να ζευ 
γαρώσουν μαζί τους.

—και 
φθηνά 
στείας 
φτωχή

το χαβιάρι— ήσαν πάμ 
και το κόστος της νη- 
προσιτό και στην πιο 
οικογένεια. Σήμερα ό-

μως, είτε γιατί με την εντατι 
κή αλιεία δεν υπάρχουν άφθό: 
να θαλασσινά, είτε γιατί ο κό; 
σμος έγινε παμφάγος και τίπό 
τε δεν προλαβαίνει τη λαιμαρ 
για μας, έγιναν απρόσιτα και 
και η νηστεία πάρα πολύ δύσκο 
λη για τα λα'ι'κά βαλάντια, τα 
εργατικά και των μικροσυντα 
ξιούχων.

Η πάροδος όδοϋ πρός KATE 
πλησίον εργοστασίου Φαρσάρη 
ονομάστηκε οδός Γαληνός.

Η πάροδος 62 Μαρτύρων 
πού προχωρεί πρός ΠΛΕΚΤΑΝ 
ονομάστηκε οδός Εύ:γγελίας 
Φραγκάκη.

Η πρώτη πάροδος Κυτταίου 
(γωνία Τάλλως) ονομάστηκε ό 
δός Αγλαΐας Βογιατζάκη.

ΕΚΕΙΝΗ ΑΚΡΙΒΩΣ τη στι 
γμή της ερωτικής μέθης, βάζει 
από κάτω την απόχη του ο ψα 
ράς και την φέρνει αιχμάλωτη 
κοντά του. Το ίδιο κάνουν καί 
όσοι έχουν βάρκα, εκείνοι ό­
μως τραβούν παραέξω και βρί 
σκουν ειδικούς ψαρότοπους και 
φυσικά η καλάδα είναι πλουσι 
ώτερη.

ΦΥΣΙΚΑ τω καιρώ εκείνοι,

Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ των ειδών αυ 
τών δίδει ένα ουρανοκατέβατο 
«άλλοθι» κι ένα ευλογοφανές ε 
πιχείρημα «προφάσεις εν αμαρ 
τίαις»— για κείνους που δεν 
έχουν ισχυρή θέληση ν' αν- 
τισταθούν στα Πασχαλινά εδέ­
σματα και δεν τΓ|·>ούν την καθι 
ερωμένη αποχή-και νηστεία. Βε 
βαίως, «βρώμα ημάς ου παρί- 
στησι τω Θεώ» λέγει ο Απόστο 
λος Παύλος με επιείκεια για 
την ανθρώπινη αδυναμία προς 
τα τερψιλάρύγγια φαγητά. Πάν 
τως όμως, η νηστεία και την 
ψυχή και το σώμα ωφελεί και 
πολλών κακών αλλοτριώνει 
τον άνθρωπο. Μπορεί να μη 
χαρίζει τον Παράδεισο. Χαρί 
ζει όμως Υγεία. Και ακόμη τήν 
εσωτερική ικανοποίηση ότι τη 
ρούμε και την παράδοση, που 
είναι για κάθε λαό έρμα και δύ 
ναμη. ευστάθειας και δεν τον α 
φήνει να παρασυρθεί από τους 
ανέμους, τους οποίους εξαπέλύ 
σε ιδιαίτερα σαρωτικους σπην 
εποχή μας από τους αλλοπρό 
σαλλους ασκούς του ο Αίολος, 
χωρίς να ξέρει και ο ίδιος τι 
θέλει...

ΈΝΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ 
ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΠΕΖΩΝ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Η Επιτροπή Διαγωνισμού κα 

τασκευής αποθήκης (1350 τ.μ.) 
τής Ένωσης Παρ. Συν)σμών 
Πεζών,

προκηρύσσει
Επαναληπτικό μειοδοτικό δια 
γώνισμό, γιατην ανάδειξη έργο 
λάβου με τους αυτούς όρους, 
του αρχικρύ δια^ώνισμού, της 
18.3.1983.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στα 
κεντρικά Γραφεία της Ένωσης 
στην Καλλονή, την 4.4.1983, η 
μέρα Δευτέρα και ώρα 11.00— 
12.00

Στοιχεία και πληροφορίες δι 
δονται.

α) Στα γραφεία της Ένωσης

Η ΟΜΙΛΙΑ
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
ΣΤΟΝ «ΑΠΟΣΤ. ΠΑΥΛΟ» !

Στη, σειρά των ομιλιών που' 
θα γίνονται κάθ® Κυριακή από 
γεύμα στην αίθουσα του «Απο ι 
στόλου Παύλου» όλη την Σαρα 
κοστή, θα γίνει ομιλία~στις 27 
Μαρτίου Κυριακή της Ορθοδο 
ξίας στις 6 το απόγέυΐϊαΈχε θέ j 
μα «Το νόημα της Βυζαντινής ί 
εικόνας» και με ομιλητή τον ή 
Πρωτοπρεσβύτερο του Ι.Ν. της j 
Ανάληψης Αιδεσ. Γεώργιο Σώ · 
μαράκη Θεολόγο καθηγητή.

Είσοδος ελεύθερη.

ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ
ΑΙΣΘΗΤΙΚΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Κοστής Φραηεοϋλης

Πεζών, κ. 
205

β) Στην 
πιθεώρηση 
νιώτη τηλ.

Βάσιλάκή τηλ. 741

22α Γεωτεχνική Ε 
της ΑΤΕ κ. Φουρ 
286944.

24-5-1983
Ο Διευθυντής 

Γεώργιος Αθανασάκης

Για όσους συνέβαλαν στην 
πρώτη μας προσπάθεια κοινωνι 
κής εκδήλωσης στο Ηράκλειο 
και στο σκοπό μας έχομε ένα 
μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ.'

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τα κα 
ταστήματα καλλυντικών κλπ 
για τις ευγενικές προσφορές 
τους. Τις εφημερίδες: Αλλαγή, 
Μεσόγειο, Πατρίδα για τις δω 
ρεάν καταχωρήσεις μας, τις Ε 
νώσεις Πεζών και Αρχανών 
για το κρασί που μας προσεφί 
ραν και τον κ. Δημήτρη Βαθί 
πετρο για τα αναψυκτικά ποι 
πρόσφερε για όλους τους φίλο 
ξενούμενους μας.

Από το Συμβούλιο
Η Πρόεδρος

Χαρούλα Τσικριτζή —Μπαρνιά 
Η Γ. Γραμματέας

Μαρία Δαβράδου —Χουλάκη

! ΕΚΔΡΟΜΗ
ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ

’ «Του Παγκρητίου Συνδέσμου1 Προσκυνητών 
και Συνδρομητών των Ay. Τόπων» Σ.Α.

, Πρόεδρος ο Σεβ)τος Μητροπολίτης Λάμπης και Σφακίων

κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΖΕΔΑΚΗΣ
θα γίνει αεροπορικώς και ατμοπλοΤκώς 

με τις καλύτερες τιμές, μέσω των

Πρακτορείων Γεν. Τουρισμού

Κ ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ ΚΑΙ Μ ΠΛΥΜΑΚΗ
Πληροφορίαι, Προγράμματα - Εγγραφοί:

Γραφείον Κ. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ 
Λ. Καλοκαιρινού 22 

Τηλ. 287778 — 224734

*

ΕΚΔΗΛΩΣΗ αφιερωμένη στην εξέγερση του 1821 οργάνωσε 
στην πόλη μας η Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ Ηρακλείου. Στη φωτο-

γραφία μας στιγμιότυπο από την εκδήλωση που αποτελούσε και
την συμμετοχή των υπαλλήλων του ΟΤΕ στον εθνικό γιορτασμό. 

Φωτορεπορτάζ: ΛΙΟΝΤΟΣ τηλ. 221332

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από τπν 1η σελίδα ] 

θμαύσε την ομορφάδα του αν- ί 
θρώπου κρεμασμένη στα απλά- j 
χνα του κιθαριστή. Σμιλέματα ’ 
καρδιάς. Σμιλέματα ψυχής. Σμι- 
λέματα αιθέρια:. Πού να βρίσκε­
ται το τέλειο! Στο σύμπαντό σου 
εξαίσιο παιδί. Όλα τα ενάρετα 
συναισθήματα του ιδανικού, κά­
νανε τόπο: για να περάσει η χάρη. 
Η κεΛοσύνη. Της κιθάρας σου η 
γλυκάδια. Της φλόγας σου η λαμ- 
πρότη ω ωραίε από τις μούσες 
γέννημα, γέννα1 των μουσών ε­
σύ. Της αγάπης ο δοξαράτορας. 
Της λατρείας ο δοξαράτορας. 
Των φώτων ο δημιουργός και 
συνεχιστής. Εσύ! Πως συντρίβεις 
τους χρόνους η. μνήμη. Περπατώ 
στις αμμουδιές. Περπατώ μέσα 
στους κήπους που περπατήσαμε 
μαζί. Περπατώ προσπαθώντας 
να σου μιλάω στης κιθάρας σου 
τον έντονα στην τρυφεράδα τό­
νο κυματιστό. Προσπαθώ, κάθε 
φωνή μου, κάθε μου φράση, κά­
θε μου σκέψη να κοντοσιμώνει 
στης άρπας σου τη μορφή. Ανέγ 
κιχτο φάσμα: ονείρου αλαργινού, 
καθώς πατάς πόνου σε στείρα 
χώματα, στο κάθε σου μεταπά- 
τημα, αμέσως θα φυτρώσουν 
λουλούδια. Ποτές ωραίο παιδί 
δεν έγινε μνήμη. Πάνου στις αρά 
δες ετούτες σε κρατώ απ' το χέρι 
αστροκέντπτο δάκρυο. Ένα λιβά

δι παπαρούνες. Ένα σμάρι για­
σεμιά. Μια χούφτα δροσοσταλί- 
δες. Στους χειμώνες, χορός τα 
μανουσάκια γλυκαίνουν την ξυνί 
θρα. Το κοράλλι διαβαίνοντας α­
πό τα χείλια σου, χλώμκισε. Πό 
σα μαργαριτάρια αράδιασε1 στην 
αρμονία σου1 το κοχύλι, αγνό 
παιδί. Αγνέ κιθαριστή. Τώρα:, να 
Κάθεσαι ζερβά μου. Γιατί σώπα 
σαν στο δάσος τα πουλιά! Είναι 
οι στιγμές που παίρνουν της κι­
θάρας σοσ τους κελαηδισμους 
μελοποιώντας το τροπάριτης ά­
νοιξης.

Ένας καταρράχτης από παλα 
μάκια έπεσε πόνου1 μου. Ξιππά- 
στηκα. Ήταν η ώρα που τέλεψε 
ο κιθαριστής τη σερενάτα. Συγη 
φέρνω, χαναβρίσκουμαιι και πάλι 
στο απόψε εκείνο. Κι αμέσως ένα 
άλλο τραγούδι με ανατράβηξε 
καταγκρεμίζοντας του απέραν­
του χρόνου τα φράγματα. Τώρα 
παίζει ο κιθαριστής ένα τραγού 
δι του Αττίκ «Ζητάτε να σας 
πω». Κι όταν στη δεύτερη στρο 
φή καθώς έπαιζε τραγουδώντας 
«Σε μια βαθιά πληγή που ακόμα 
αιμορραγή μη μου γυρνάτε το 
μαχαίρι» συγκλονίστηκα.

— Αναμνήσεις, μούγκρισε μια 
φωνή από τα έγκατα του χρό­
νου. Αναμνήσεις. Φτάνει.

Βαγγέλης Γρατσέας

ΗΡΕΜΙΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ZQH ΣΟΥ
Συνέχεια από τη σελ. Ι.; 

1960 ορισμένοι Προτεστάντες θε 
άλογοι προχώρησαν σε τέτοιο! 
σημείο ώστε ν' αναγγείλουν «το 
θάνατο του θεού» και με αυτό 
εννοούσαν το θάνατο της πίστης 
σ ένα προσωπικό, υπερφυσικό 
όν.

Η επιστήμη όμως καιι ο ορθολο 
γισμός έχουν φανεί ανίκανα! να 
δώσουν στους ανθρώπους την 
αίσθηση της ασφάλειας που έδι 
δε η πίστη στην υπερφυσική θεό 
τητά. Η συνθηκολόγηση πολ­
λών χριστιανικών εκκλησιών έπει 
σαν πολλά άτομα ότι δεν υπήρχε 
πια ασφάλεια, στις καθ'ίερωμένες 
εκκλησίες. Έτσι εστράφησαν 
προς τις Ανατολικές θρησκείες 
(Ινδού Γσμό, Βουδδισμό κλπ.), 
στη λατρεία: της φύσης, στη μα 
γεια και άλλους ειδωλολατρικούς 
τύπους. Μια έρευνα στην Αμερι­
κή το 1978 έδειξε ότι υπάρχουν 
περί τις 5.000 τέτοιοι νεοφανείς 
θριησκευτιικοί Ανατολικοί τύποι 
και το μεγαλύτερο ποσοστό των 
οπαδών είναι νέοι ηλικίας 15 έως 
23 ετών.

Πως θ' αντιμετωπιστεί το νέα

αυτό φαινόμενο.
Όπως έχει συμβεί και με άλλες 

χώρες, έτσι και με τη χώρα μας, 
οι νέες μυστικιστικές θρησκείες, 
που, στην αρχή δεν παραδέχον­
ται οι αρχηγοί τους ότι εϊναι καν 
θρησκείες, ήλθαν για να μείνουν 
για καλά και θα πολλαπλασιά­
σουν τους οπαδούς τους, την 
Ελληνική Νεολαία, στα προσεχή 
χρόνια. Δυστυχώς κείνοι που θ' 
αντιμετωπίσουν περισσότερο το 
πρόβλημα αυτό (κληρικοί, εκπαι 
δευτικοί, γονείς εφήβων και άλ 
λοι κοινωνικοί λειτουργοί) έχουν 
πολύ λίγη πείρα1 σ’ αυτό το το­
μέα. Υπάρχουν πολλά είδη κατα 
πίεσης που οι διάφορες μυστικι­
στικές θρησκείες κάνουν στη σκέ 
ψη των αφελών προσηλήτων και 
η «αποπρογραμμάτιση» διαφέρει 
από τη μια περίπτωση, στην άλ­
λη.

θα πρέπει πρώτα - πρώτα να 
σημειωθεί ότι όπως σε κάθε περί 
πτώση, που αντιμετωπίζομε παρα 
οτράτημα ενός νέου προσώπου, 
η προσέγγιση θα γίνει με αγάπη 
χωρίς κατάκριση και καταδίκη.

(Συνεχίζεται).


